

Minden-jog-fenntartásával-Kéziratnak-tekintendő-Házi-sok-sorozata

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

1. kiadás

1951. július 13.

6 óra 00 perc

Alkotmány ünnepe tiszteletére kialakulnak az első gyorsüzem -  
mintarészlegek a textilüzemekben

Li/V1/Dr KIM Kné K 4,4

A Textilipari Központi Kutatólaboratórium dolgozói május 1. tiszteletére kezdtek hozzá az első textilipari gyorsüzem mintarészlegek megszervezéséhez. Hat hónapos munkatervet dolgoztak ki ekkor a gyorsüzem-mozgalom technikai alapfeltételeinek megteremtése, az első mintarészlegek kialakítása érdekében.

Azóta a Kutatólaboratórium dolgozói pamutfonó, pamutszövő és gyapjufonó brigádokat szerveztek. A brigádok a különböző textilgyárakban hozzáfogtak a gyorsüzem-mintarészlegek megszervezéséhez. Mindenekelőtt kidolgozták a termelési folyamat tökéletesítéséhez szükséges feltételeket, amelyek segítségével meggyorsították a gépeket, csökkentették a szakadások számát.

A fonóbrigád a Kelenföldi Textilkombinát fonodájában kezdte meg a munkát. A kísérleti gépeken a termelési folyamat átalakításával mindenekelőtt 50-80 százalékkal sikerült csökkenteni a szálszakadások arányszámát s ez a termelékenység 10-13 százalékos emelkedését

A szakadások számának ilyen nagyarányú csökkentése után láttak hozzá a gépek fordulatszámának növeléséhez. A fonoda gyorsüzem-részlegének kísérleti gépein a fordulatszámot 12 százalékkal növelték anélkül, hogy a szakadások alacsony száma a gyorsabbfordulatu gépeken megnövekedett volna. Az elért eredmények után most hetenként meghatározott számú gépet gyorsítanak fel.

A szövőbrigád a Kistextben dolgozik egy 72 gépből álló gyorsüzem-mintarészleg megszervezésén. A szövő-brigád is komoly eredményeket ért már el. A kísérleti gépeken 0.40 százalékra csökkentette a szakadások arányszámát. Ez az üzemi viszonylatban is kimagasló eredmény, még inkább országos viszonylatban, hiszen a Kistext-gyárban 1.1 százalék a szakadási arányszám, ami országos viszonylatban eddig legjobb eredménynek számít. Ezután a Szovjetunióban jól bevált egységes gépbeállítás betáplálással jelentősen megnövelték a szövőgépek hatásfokát: 70-72 százalékos géphatásfok helyett ma már 80 százalék fölötti hatásfokkal dolgoznak a kísérleti gépeken, ugyanakkor a percenkénti fordulatszámot 20-24-gyel növelték a gépeken, anélkül, hogy a szakadások száma emelkedett volna.

A pamutszövő és fonóbrigád munkájával egyidőben a gyapjufonó-brigád a Loden Posztó-gyárban és a Zuglói Gyapjuárugyárban látott munkához és a brigádok most azt a célt tűzték maguk elé, hogy a május 1. tiszteletére kidolgozott hat hónapos munkatervet augusztus 20-ra teljesítik és Alkotmányunk ünnepe tiszteletére kialakítják a textilgyárakban az első gyorsüzem mintarészlegeket. /MTI/

✓ eredményezte

✓ ki tünik

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás

1951 július 13.

6 óra 05 perc

Szappan készül a gyümölcsmagvak olajából

i Tom/Dr NL K 3,4

A barackmagon kívül - amelyért 1,20 forintot ad a MEHES kilónként - idén nyáron bevezetik a meggy, szilva és ringlómagvak gyűjtését is. Ezeknek a magvaknak ugyanis 20-45 százalék olajtartalmuk van és ezt az olajat kiválóan fel tudják használni szappangyártásra. A begyűjtésre tervezett 150-200 tonna gyümölcsmagból mintegy 15-20 tonna tiszta olajat nyerhetünk. Ez azt jelenti, hogy ugyanannyi nemes napraforgómagolaj szabadul fel a szappangyártástól és ebből finom étolajat készíthetnek.

A gyümölcsmag olaj kivonása után visszamaradó pogácsát összepréselik és mint dus fehérjetartalmu takarmányt az állami gazdaságok és tzsok-k rendelkezésére hocsátják. Nem vész kárba a gyümölcsmagvak héja sem. Vegyipari laboratóriumainkban a feltört magvak héjából a borászatban szűrésre használható aktív szén gyártásával kísérleteznek. A begyűjtött gyümölcsmagvakat a NORMA Olaj és Szappangyár Vállalathoz Csepelre szállítják, ahol külön erre a célra, ötleletesen szerkesztett géppel törik fel.

Az idei jó gyümölestermés bőven nyújt lehetőséget a maggyűjtésre. Ötven fillért ad érte a MEHES kilógrammonként. Általában egy kiló meggyben vagy szilvában 25-30 deka mag van. A takarékos háziasszony tehát így visszakapja pénzének egy részét, amelyet a gyümölcsvásárlásnál kiadott. Különösen figyelemreméltó ez most a befűzések idején. /MTI/

- - -

360 könyv helyett hatezer könyv ivateit hordja össze fűzésre óránként az új magyar könyvkötő-összehordó gép

i Si/Vi/Gné/Dr KIM Kné /K 3,4

Könyvgyártásunk fejlesztése szempontjából jelentős kérdés nyomdaiparunkban a könyvkötészet gépesítése. A többíves könyvek ivateit a legtöbb helyen kézzel hordják össze fűzésre. Ez igen lassu művelet: egy összehordónő óránként átlagosan 360 drb, huszíves könyvet hord össze.

Kocsis Vilmos és Benedek Róbert nyomdaipari dolgozók gépesítették az összehordás műveletét. Ujításuk alapján olyan összehordó berendezés létesül, amely hatezer husz-íves könyvet hord össze óránként.

Az új összehordógépnek husz ivrekesze van, a melyekből levezető csatornán keresztül egy szívófej szívja le sorra az ivateket egy mozgó hevederre. A szalagot az összehordott könyv már fűzésre készen hagyja el. /MTI/

k

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás

1951 július 13.

6 óra 10 perc

A dolgozók javaslatainak, észrevételeinek felhasználásával készül az Értelmező Szótár

i D/Fd/Dr FT K 3,4

/MTI/ Hézagpótló tudományos munkán, a magyar nyelv értelmező szótárán dolgozik a Magyar Tudományos Akadémia Nyelvtudományi Intézetének munkaközössége. Ez a szótár számbaveszi majd élő szókincsünk alapanyagát, meghatározza a szavak pontos jelentését, legkiválóbb íróink műveiből vett példákkal, szólásokkal szemlélteti helyes használatukat s egyes szavakapcsán állást foglal a nyelvhelyesség legfontosabb kérdéseiben is. Az elkészült szótár nyelvtudományunk régi hiányosságát fogja pótolni; ugyanis Ballagi Mór mintegy nyolcvan év előtt megjelent és már egészen elavult "Teljes Szótára" óta egyetlen ilyen mű sem áll rendelkezésre.

A munkaközösség, amely a szótárszerkesztésben együtt működik az Írószövetséggel, szélesebb köröket is be kíván vonni a munkába. Ebből a célból néhány héttel ezelőtt próbafüzetben kiadták a már feldolgozott anyag egy részét, a c betűvel kezdődő szavakat s ezt a próbafüzetet elküldték a tudomány és a termelés különböző területein dolgozó szakembereknek, hogy megtegyék észrevételeiket, javaslataikat. Elküldték a próbafüzetet több nehéz- és könnyűipari üzembe is, így a Rákosi Mátyás Művek, Ganz Vagon, MÁVAG, Standard, Lőrinci Fonc, Kistext, Magyar Pamutipar és más üzemek kulturfelelőseinek.

A próbafüzetre máris számos észrevétel, javaslat érkezett a szótár szerkesztőihez, köztük számos olyan, amelyet hasznosítani fognak a további munkában. A megkérdezettek ugyyszólván egyhangú óhájának megfelelően lényegesen felemelik az értelmező szótár szöveganyagát is, az eredetileg tervezett ötvonzó címszóról, mintegy 65-70 ezerre. /MTI/

- - -

Továbbképző tanfolyamok az ipari technikumok nevelői számára

i Sr/Fd/Dr FT K 3

Az ipari technikumok műszaki nevelői, műhelyoktatói a nyár folyamán műszaki tanfolyamokon vesznek részt. A tanfolyamok július hó 23-tól augusztus 18-ig üzemgyakorlatból állanak. A gyakorlat célja, hogy a műszaki tanerők közelebb kerüljenek az üzemek életéhez, megismerjék azok működését: a gyárvezetést, üzemgazdasági, tervezési osztályok új munkamódszereit. A műszaki gyakorlatokra beosztott nevelők tapasztalataikat, a gyakorlati és pedagógiai követelményeknek megfelelően dolgozzák fel. A műszaki tanfolyamokon az ipari technikumok 180 nevelője vesz részt.

/folyt.köv./

K.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás

1951 július 13.

6 óra 15 perc

/Továbbképző tanfolyamok. . . folyt./ Sr/Dr FT K

Az ipari technikai nevelők politikai gazdaságtan és üzemszervezéstan tanfolyamokon is résztvesznek. A munkaegészségtan továbbképző tanfolyamokon a balesetelhárítás ismereteit sajátítják el. A két tanfolyamot Ujpesten tartják és azon ötven-ötven nevelő vesz részt. /MTI/

- - -

A mezőlaki gépállomás DISz fiataljai kulturműsorral szórakoztatják a legjobb cséplő-brigádok tagjait

i SJ/Jné/Dr Mi Ni 3,1

A Veszprém megyei mezőlaki gépállomás körzetében sok biborherét termelnek a termelőcsoportok és egyénileg dolgozó parasztek. Ezért a gépállomás dolgozói mellett, hogy egy aratógépet kezeltek és mindenfelé megkezdtek a tarlóhántást, hét cséplőgarnitúrával végeztek biborhere cséplést. Nagyrészt ennek köszönhető, hogy a gépállomás az elmúlt hét végéig 12 százalékban teljesítette nyári tervét. Már a biborhere cséplésénél megmutatkozott, hogy a dolgozók nagy lendülettel végzik a cséplést. A legjobb eredményeket két idősebb munkás, a 63 éves Bella Sándor és az 50 éves Domonkos Kálmán érte el. Egymással párosversenyben dolgozva, az első héten Domonkos Kálmán 72 mázsa biborherét cséplelt el, Bella Sándor pedig 60-at. A biborhere cséplés második hetében Bella Sándor került az élre, mert kiváló minőségű munkát végezve, 86 mázsa ~~xxx~~ biborheremagot cséplelt ki, Domonkos Kálmán teljesítménye pedig 57 mázsa volt.

A gépállomás már megkezdte az őszi árpa cséplését is, a DISz fiatalok most, hogy a munkát rövidesen mind a 14 cséplőgépnél megkezdik, megvalósítják szép tervüket. Két-három tagú kulturbrigádot szerveznek, és mindennap műsort adnak annál a cséplőgépnél, amelynek dolgozói a napi versenyben első, illetve második helyet érték el. A harmadik helyet elért gépnél pedig esténként a gépállomás újonnan vásárolt gramofonja üditi fel zenével a dolgozókat. /MTI/

- - -

K

Pótbeporzással növeljük a kukorica termést

k FM/Kö/Gné Mi K

Ebben az évben egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztjaink, termelőszoftkezeteink már nagy területen alkalmazták azokat a fejlettebb kukorica termelési módszereket, amelyek legfőbb előfeltételei a nagy termésnek. Elvégezték az őszi mélyszántást, tavasszal idejében - számos helyen négyzetesen - vetettek, gondosan egyeltek és többszöri kapálással simán művelték a kukoricát.

Most elérkezett az ideje, hogy a dolgozó parasztok alkalmazzák az élenjáró szovjet mezőgazdaság ujitását, a kukorica mesterséges pótbeporzását. A pótbeporzás célja: a kukorica jó megtermékenyülésének biztosítása.

A kukorica kölcsönös megporzással termékenyül meg. Ha a virágzás idején nagy a forróság, vagy a szárító meleg szelek, záporok csökkentik a virágok megtermékenyülését, a kukorica csövek 20-30 százaléka egyáltalán nem, vagy rosszul termékenyül meg, ami ugyanilyen mértékű termés kiesést jelent. Különösen nagyje lentősége van a pótbeporzásnak most, amikor a talajban bőségesen van nedvesség, s így a nagy termés kialakulásának minden előfeltétele megvan.

A kukorica pótbeporzásának az ideje a déli megyékben és a korábban vetett kukoricafajtáknál már elérkezett. A pótbeporzást akkor kell végezni, amikor a csövek végén a bibeszálak /szakáll, bajusz, kukoricacelyem/ már tömegesen megjelentek. Ebben az időben a kukorica himvirágzata már bőségesen termeli a virágport. Ezért a cimekről a virágport vödörbe, üvegedényekbe, faedényekbe, vagy erre a célra készített készülékbe össze kell gyűjteni és alkalmas módon a kukorica bibeszálaira kell szórni.

A kukorica pótbeporzását legcélszerűbben a Muszijkó szovjet professzor által szerkesztett készülékkel végezhetjük el. A tölcserhez hasonló készüléket kartonpapírból otthon is elkészíthetjük. A tölcser magassága 30-40 cm., nagyobbik átmérője 25-30 cm, kisebbik átmérője pedig 3-4 cm. legyen. A tölcser alsó nyílásához ritka szövésű tüllből szitát kössünk, hogy ezzel megakadályozzuk a virágpor közé hullott idegen anyagok kiszóródását és biztosítsuk a virágpor egyenletes elosztását. Célszerű, ha a tölcser középső részébe is elhelyezünk egy tüllszitát.

A készüléket úgy használjuk, hogy jobb kézzel a címerhez emeljük, bal kézzel pedig belerázzuk a virágport. Amikor kb. 100-120 növényről elegendő virágport gyűjtöttünk össze, akkor azt a soron haladva, növényről-növényre a bibeszálakra hintjük.

A virágpor gyűjtését úgy végezzük, hogy a kukoricatábla minden második-harmadik sorában a harmadik-ötödik növényről rázzuk le a virágport. Így a természetes megporzáshoz is egyenletes elosztásban marad elegendő virágpor. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás

1951 július 13.

6 óra 25 perc

/Pótbeporzással növeljük a kukoricatermést...folyt/ k FM/Kö/Gné Mi K

Ha a virágport fadóbozba, vagy vederbe gyűjtöttük, akkor a beporzáshoz puhaszűrű ecsetet használjunk, mellyel minden egyes csövet meghintünk virággal. Használhatunk pótbeporzás céljára közönséges befőttes üveget is. Az összegyűjtött virággal a tüllhálójával bekötött száju üvegből szórjuk a csövekre, ahhoz hasonlóan, ahogy a cukorszórával hintjük a porcukrot.

A pótbeporzás legjobb ideje a reggeli időszak, mert a bibefogékonysága ezekben az órákban a legnagyobb. Mivel a kukorica virágzása nem egy időben történik, a mesterséges beporzást 3-5 napos időközönként két-háromszor ismételjük meg. A szovjet tapasztalatok beigazolták, hogy a mesterséges pótbeporzással minden esetben növeljük a kukorica termésátlagát és a beporzott táblákon legalább 20-30 százalékkal nagyobb termést takarítunk be.

A nagy termés elérésének ezt a kiváló módszerét a szovjet példa nyomán az elmúlt évben már számos dolgozó paraszt alkalmazta. Így Kaszapovics András, a kátolyi "December 21" tszos elnöke és Zdrajevics Pálné, a tszos munkacsoport vezetője az elmúlt évben a pótbeporzott kukoricából 10 kat. holdon 55 mázsás csöves átlagtermést takarítottak be. Hasonlóképpen pótbeporzást alkalmazott Eke Gyula, a vásvári "Petőfi" munkacsoport vezetője is, aki tíz holdon 51 mázsás holdankénti csövesátlagtermést ért el.

A földművelésügyi minisztérium felhívja az ország valamennyi kukoricatermelőjét, hogy a kukoricatermésátlagok fokozása érdekében kövessék az élenjárók példáját és minél nagyobb területen végezzék el a kukorica pótbeporzását. Nagymértékben elősegítik ezzel az állattenyésztésünk fejlesztéséhez szükséges takarmányalap mennyiségének növelését és minőségének javítását. Így járuljanak hozzá ezzel is a felelő öt éves tervünkben előírt kukorica termésátlagok eléréséhez. /MTI/

Hirek Budapest életéből

i BT/Gné/Gné Bp FT K 3,3

Július közepén avatják fel Pesthidegkúton a Dimitrovti kulturotthonot.

x x x

Uj, nagy szabadtéri színpadot épített a Hunyadi-téren a VI. kerületi tanács. A szabadtéri színpad műsorát mintegy 3000 néző tekintheti majd meg. Az építkezést augusztus közepére fejezik be.

x x x

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7 kiadás

1951 július 13.

6 óra 30 perc

/Hirek Budapest életéből....folyt/ t BT/Gné/Gné Bp FT K 3,3

A III.kerületben igen sok tanácstagnak jól sikerült a közelmúltban megtartott beszámolója és ennek további eredménye is van. A dolgozók azóta is állandóan segítik javaslataikkal a tanács munkáját. Előszóban, sőt gyakran levélben keresik fel a tanácstagokat, hogy közérdekű javaslataikat megtegyék. Azt, hogy a dolgozók mind tevékenyebben kapcsolódnak be a tanács munkájába, az a tény is mutatja, hogy a III.kerületi tanács kilenc állandó bizottsága mellett már 19 albizottság működik, mintegy 270 aktívával.

x x x

A XIV.kerületi tanács egyik fontos feladatának tartja a kisipari szövetségi mozgalom elősegítését. A tanácsmunkája is hozzájárult ahhoz, hogy a kerületben júniusban hét új szervezet létesült: 4 fodrász és 2 cipőjavító szervezet, valamint az "Olló" Kisipari Szabószövetkezet új fiókja.

x x x

A VIII.kerületi tanács június végén nyitotta meg uttörő táborát a Margitszigeten. 200 kispajtás vesz részt a táborozáson. A kerületből kéthetenként egy-egy uttörő csoport megy az ország legszebb vidékeire táborozni. A tanács a kerület kilenc iskolájában nyári napközi otthont szervezett, amelyben 380 gyermekről gondoskodnak. A gyermekeket a pedagógusok hetenként kétszer viszik kirándulásra. /MTI/

-----  
Tizezer hektoliter sört készített júniusban terven felül a Kőbányai Sörgyárak

i gjr/Fd/Gné/Gné ÉlelMin Kné K 3,3

A Kőbányai Sörgyárak lépést tudott tartani a júniusi megleghben hirtelen felszökött kereslettel. Az üzem dolgozói tizezer hektoliter sört készítették az elmúlt hónapban, terven felül. Legtöbb a világos hordósörből fogyott, de emellett máris nagyon népszerű a gyár új palackozott világos és barna söre is. /MTI/

-----

K

Mindenki segített, hogy elvégezzék Bolla Dezső, a Szovjetunióban tanulmányuton levő mezőlaki parasztküldött földjén a munkát

i Ky/Hm/Dr Mi K 3,3

Bolla Dezső 17 holdas mezőlaki egyénileg dolgozó parasztot faluja egyhangu lelkesedéssel választotta a Szovjetunióba induló küldöttség tagjává. Bolla ment is boldogan, bár neki is, feleségének is gondot okozott: mi lesz az itthon hagyott munkával, ki fog aratni, betakarítani, ki intézi a cséplés és a beszolgáltatás ügyét. Nem kellett sokat gondolkodniok, mert a szomszédok azonnyomban jelentkeztek. Mindenki vállalt valamit: Kocsis Jenő, az ötholdas ujjgazda-szomszéd feleségével együtt jelentkezett aratásra, Bolla Lajos szomszéd /aki csak névrokon/ az aratásban, a behordásban ígért segítséget. Aztán a harmadik, a negyedik, meg a többi.

Kocsis Jenő és felesége, Bolla szomszéd és családja három napon át dolgozott, csak hogy egy szem gabona el ne peregjen, egy fillér kár ne érje Bolláékat. Ugyanígy a többi is és mellettük Bolla Dezső négy gyermeke, Rózsa, aki a pápai közgazdasági gimnáziumban tanul, Ödön és Géza fia, akik a gazdaságban dolgoznak, de kitétt magáért a marokszedésben a 14 éves Dezső gyerek is, aki most végezte a nyolcadik általánost és beiratkozott a pápai mezőgazdasági technikumba. Mialatt kint a földeken óráról-órára szaporodtak a keresetek, a Bolla ház konyháján sokszor 15-20 főre is - a családnak meg a segítségnek - készült az ebéd, sült, főtt a vacsora. Sikertült rövid három nap alatt - egy hold híján - minden kanyórgabonát levágni, majdnem teljesen elkészülni a tarlóhántással, sőt több mint négy holdat már kölessel be is vetni. A cséplés még nem kezdődött meg, mindössze egy hold biborhere termését verte ki a gép: hat mázsát adott. Szalmája kitűnő takarmány, tornyos kazalba rakva az udvaron várja míg felhasználják.

- Szerződésben termeltük ezt is, meg még sok mást - mondta Bolláné, mert nagyon megszerettük a szerződéses termelést. Eddig minden nagyszerűen sikerült. Szerződöttünk kukoricára, cukorborsóra, napraforgóra, cikóriára, uborkára és cukorrépára. Tavaly például 2400 négyszögölnön három vagon cukorrépánk termett. Három mázsa cukrot és kétezer forintot kaptunk utána. Nyolc mázsa napraforgó után 58 liter olaj és 800 forint jutott. Persze ami nem kellett, eladtuk. Az idén az első pénz 400 négyszögöles cukorborsónk eladásából jött: 700 forint, most meg 1650 a biborheréért. Jó gazda az uram - dícsérik Bolláné - tudja mit csinál.

Ösupán a tojásbeszolgáltatással maradtak el kicsit. 560 darabot kellett volna beadniok, de 50 darab még hátravan.

/folyt.köv./

M I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9 kiadás 1951 július 13. 6 óra 40 perc

/Mindenki segített, hogy elvégezzék. . . folyt./ Ky/Dr K

- Szégyenlem nagyon - szabadkozott - de mire hazajön az uram, nem lesz hátraléki! Mikor elment, még azt is kiadta, hogy a beszolgáltatási kötelezettségnek sürgősen tegyek eleget, amit ezenfelül még be akar adni, majd ő elrendezi, ha hazajön.

A csillagok már jó utat megtettek az égen, mire a földekről megérkezett a négy Bolla gyerek és a szépszámu segítség. Egy szempillantás alatt az asztalon gőzölgött a vacsóra, Bolláné felkattintotta a nemrég vett rádiót. A segítő szomszédok vacsora után sietve indultak hazafelé, mert úgy beszéltek meg, hogy a még hátralevő egy holdon hajnali 4-kor beállnak, hogy az is mielőbb meg legyen. /MTI/

- - -

A tanácsok a takarékoságért

i BT/Gné/Dr Bp FT K 3,3

Az I. kerületi tanács pénzügyi állandó bizottsága jó munkája nyomán a takarékosági mozgalomba sok kerületi békebizottság is bekapcsolódott. Például az Alagut-utca 2. számú ház lakói gázzal, vízzel és villannyal való takarékosági versenyre hívták ki az Alagut-utca 4 sz. ház lakóit. Dobler Józsefné, Kovács Istvánné és Bakonyi István tömbmegbizottak összesen negyven, az egyéni takarékoságot elősegítő takaréketétkönyvet helyeztek el a lakóknál.

x x x

A IV. kerületi tanács építési osztálya úgy gazdálkodott, hogy a Geduly-utca burkolásánál felhasználta a romtörmelékeket és ebből készítettett 840 négyzetméter új makadám burkolatot. A kerület dolgozó lakossága is segíti a tanácsot a takarékoságért vívott harcában. Például a kerület tszos-jéhez vezető utak salakozását társadalmi munkával végezték el. A megtakarítás tízezer forint.

x x x

A XV. kerületi tanács építési osztálya a romházak lebontásából származó törmelékanyagot felhasználja a lakások helyreállításánál. A még használható csöveket a Tóth István-utcai iskola építésénél alkalmazzák. 55.000 forintot takarítottak meg azáltal, hogy a használaton kívüli kocsifelhajtókat és vízfolyókat felbontották és így értékes utépitő anyagot nyertek. /MTI/ ✓

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10 kiadás

1951. július 13.

6 óra 45 perc

A XIII. kerület dolgozói javaslatokkal járulnak hozzá a KÖZÉRT üzlete munkájának megjavításához

KF/Jné/Dr NL N1 2,2

A XIII. kerületi tanács minden hónapban rendszeresen megtárgyalja a KÖZÉRT Élelmiszerértékesítő Vállalatok üzleteiben felmerülő hibákat, hiányosságokat az üzletek vezetőivel és a dolgozó asszonyokból alakult társadalmi ellenőrökkel. Egyben javaslatokat tesznek a hibák kijavítására is.

A múlt havi értekezleten több kérés elintézését kérték a tanácstól. A többi között azt, hogy a kerület KÖZÉRT üzletei részére adjanak szállítóeszközt, amely a felesleges árut az egyik üzletből egy másik olyan üzletbe szállíthatja, ahol abból az áruból hiány van. Ennek különösen most a zöldség-idényben van nagy jelentősége, mert így nagymennyiségű árut óvnának meg a megromlástól. A tanács intézkedésére a KÖZÉRT vállalatvezetősége egy teherhordó motorkerékpárt bocsátott a XIII. kerületi üzletek rendelkezésére.

A júliusi értekezleten szintén sok értékes javaslat hangzott el a KÖZÉRT dolgozók munkájának megjavítására. Ezek mellett több olyan hibára mutattak rá az árudavezetők és társadalmi ellenőrök, amelyek kiküszöbölése közelebb hozza a vevőket az üzletek dolgozóihoz és megjavítja az Élelmiszerértékesítő Vállalatok munkáját.

A FÖZÉRT sokszor a keresletnél és a megrendelt mennyiségnél több zöldségfélét küld az üzletekbe. Ezért a nagymennyiségű, el nem adott áru rohad a KÖZÉRT egyes üzleteiben és raktáraiban. Ugyanakkor nem gondoskodnak a megromlott áruk elszállításáról sem. Még mindig található hibák az áru megmérésénél is. Sok helyen előfordul, hogy egy-két dekával kevesebb árut adnak a dolgozóknak. Olyan áruda is van, ahol hat mérleg közül csak egy használható és ezért a kiszolgálás lassú. Az egyik TEJÉRT üzletbe érkezett leplombált tejeskannából egyszáz litert, a másik esetben pedig husz liter tej hiányzott.

Kifogásolták azt is, hogy a KÖZÉRT árudákban nincs gyümölcs, vagy ha van is, kevés és törött, gyengébb áru. Kérik továbbá az árudák dolgozóit, hogy a levágott jegyszelvényeket csak akkor tegyék el, ha azok darabszámát és értékét a vevőnek mehmondták, hogy így ne fordulhasson elő nézeteltérés a vásárló és a kiszolgáló között.

Az anketon javasolták, hogy közös értekezleten hozzák össze a kerület vevőit az árudák dolgozóival. Ezeken az értekezleteken közösen megbeszélhetnék a felmerült kérdéseket. /MTI/

- - - - -

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11 kiadás

1951 július 13.

6 óra 50 perc

Jó felvilágosító munkával, példamutatással segítik nagy békealkotásaink rendelkezéseinek pontos szállítását a Hubert és Sigmund gyár békebizottsági tagjai

i SL/Gné/Gné Bs Ni 4,4

m Az Alkotmányunk ünnepe tiszteletére módosított versenyvállalások sikeres teljesítése érdekében a Hubert és Sigmund gyárban a munkamódszerátadás és a munkaverseny valamennyi területén a gyár békebizottsági tagjai álltak az élre.

A békebizottság tagjai felosztották egymás között a gyár üzemegységeit és naponta felkeresik szektársaikat, hogy tanácsokat adjanak nehézségeik elhárításához, ha kell közvetlen megsegítéssel támogassák őket feladataik teljesítésében. Az elvtársi segítség legjobb példáját Jónás Gyuláné Kossuth-díjas sztahanovista magkésztő adja, aki nem elégszik meg azzal, hogy saját teljesítménye rendszeresen meghaladja a 170 százalékot, hanem brigádja a "Vörös Csillag" valamennyi tagját is a gyár élenjáró dolgozóivá akarja nevelni. Eredményes munkájáról Polgár Tibor, Kökény Mihályné és Csáti Sándor egyre emelkedő eredményei tanuskodnak. Ma már mindhármuk teljesítménye túlhaladja a 130 százalékot. Alkotmányunk ünnepe tiszteletére a brigád egységes vállalást tett, amelyben kötelezték magát, hogy a korábban felajánlott október 31-iki határidő helyett már szeptember 24-én befejezi az évi tervét, selejtjét pedig 2-ről egy százalékra csökkenti. A brigád tagjai az elmúlt héten örömmel jelentették, hogy selejtjük már nem haladja meg az egy százalékot.

Zelavári Alajos békebizottsági titkár, az üzemszervezési osztály vezetője szovjet szervezési módszerek bevezetésével oldja meg jól a rábizott feladatokat. Nemrég tanulmányozta át Arakeljan szovjet mérnöknek a szovjet iparszervezésről szóló könyvét és máris az abból tanultak alapján szervezte meg üzemében a munka folyamatoságát. Ennek alapján vezették be a Hubert és Sigmund gyárban a munkairányító szolgálatot és jól halad előre a zárt ciklusban való gyártás rendszerének megvalósítása is. A munka átszervezése is nagyban hozzájárult, hogy ez év júniusában kétszer annyi árut termeltek a gyárban, mint az elmúlt év hasonló időszakában.

A termelés emelkedése mellett mégis lemaradás van a fessített terv teljesítésében. A lemaradás behozása érdekében üzemszervezési és brigádok között indult nemes vetélkedés eddigi eredményeik tulszárnyalásáért. Verhovszki István és Liebhaber László öntők, - mindketten a békebizottság tagjai - nem elégedtek meg azzal, hogy egymással versengenek. Versenyre hívták a Vegyipari Gép- és Radiátor-gyár legjobb öntőbrigádját, a "Kossuth"-brigádot is.

/folyt. köv./

B 12: kiadás

1951 július 13.

6 óra 55 perc

/Jó felvilágosító munkával, példamutatással...folyt/  
i SL/Gné/Gné Bs Ni 4,4

Versenykihívásukban vállalták, hogy évi tervük két hónappal előbb való befejezésével, 5 százalékos selejtjük 3.5 százalékra való csökkentésével lesznek méltóak békebizottsági tagóságukhoz. Kötelezettségvállalásukat lelkes munka követte, aminek eredményeképpen már a 3 százalékot sem haladja meg selejtátlaguk.

Sipitzki János asztalos, békebizottsági tag már akkor ígéretet tett teljesítményének fokozására, amikor együttérzésnek jelképét, a szeretetsomagot elküldte Korea hős harcosainak. Munkájának újabb lendületet adott a csomagra kapott válasz. Ju-Jan-Szu, Korea népének egy hőse levélben köszönte meg Sipitzki János együttérzésének kifejezését és a békeharcban való még erőteljesebb részvételre serkentette. A levél kikerült a gyár táblájára, de csakhamar Sipitzki békeakarátának újabb bizonyítéka is a levél mellé került. Az új felirat Sipitzki János nagyszerű termelési eredményéről számol be, amely hírül adja, hogy a békének e harcosa néhány hét alatt 120-ról 160 százalékra fokozta átlagteljesítményét.

A békebizottsági tagok jó munkája magával ragadta a gyár többi dolgozóját is és ma már valamennyi békebizottsági tag a béke egy-egy agitátorának tekinti magát. Ennek eredménye, hogy a korábbi lemaradás után soronkívül elkészítették a MÁVAG fiataljainak felajánlásához, a VIT mozdonyhoz szükséges öntvényeket. Azt akarják, hogy a mozdony a Hubert és Sigmund Gyár dolgozóinak üdvözlétét is elvigye a világ ifjúságának béke találkozójára.

Már hozzákezdtek és jó ütemben halad az Alkotmányunk ünnepe tiszteletére felajánlott két lengőkösörű öntvényeinek gyártása is, amelynek segítségével a Dunai Vasmű öntődéiben munkálják majd meg nagy békeművünk hatalmas gépeinek öntvényeit. /MTI/

-----  
A Szovjetunió határidő előtt megindította a kaposvári fonoda részére a gépek szállítását

i Tom/Gné NL Ni 3,3

Öt éves tervünk egyik nagy beruházása lesz a kaposvári fonoda, amelyhez a gépeket a Szovjetuniótól kapjuk. Még az építési munkák folynak, de már befutott az első gépszállítmány.

Ez újabb bizonyítéka a nagy Szovjetunió baráti segítségének. Az Országos Tervhivatal és a Könyvüipari Minisztérium dolgozóinak segítségével a megérkezett kiváló gépeket a már meglévő üzemekben állítják fel, hogy addig is termeljenek, míg új fonodánk felépül. A korszerű szovjet fonógépek nagyszerű teljesítményeit már ismerik a textilipar dolgozói és ezért nagy hálával és lelkesedéssel fogadták a szállítmányt. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1951 július 13.

12 óra 05 perc

Félévi tervük telteljesítése után újult erővel harcolnak módosított vállalásaik tulszámnyalásáért a Ganz Villamossági Gyár dolgozói

1 KL/Jnó/Gnó SL Ni 2,2

A Ganz Villamossági Gyár dolgozói első félévi előirányzatukat négy százalékkal telteljesítették, selejtjüket pedig 1.13-ról 0.7 százalék alá szorították.

E kiváló eredmények elérésében nagy szerepük volt a transzformátor gyártás dolgozóinak, akik határidő előtt szállították le a Csehszlovák Népköztársaság transzformátor megrendelését. Ezek a transzformátorok az év vége helyett már a múlt hónap végére terven felül elkészültek.

A gyárban most újult erővel indult meg a harc a harmadik negyedévi terv, ezen belül az augusztus 20-iki módosított versenyvállalások telteljesítéséért.

Az Alkotmányunk méltó megünnepléséért folyó versenyben jelenleg a nagygépgyártás dolgozói járnak élen. A Lengyel Köztársaság részére szállítandó turbógenerátorok szerelési munkáival már elkészültek, csupán a tengelyvégeket kell még megkapniok a DIMÁVAG dolgozóitól, hogy vállalásukat határidő előtt, augusztus 20-a helyett már augusztus 1-re teljesíthessék.

Jól állnak vállalásaik teljesítésével a transzformátorgyáriak is. Az Inotai Erőmű részére hat transzformátor elkészítését vállalták, december 30-a helyett novemberre. Befejezhetnék volna már a Mátravidéki Centrális transzformátorának munkáit is, ha a Ganz Hajógyár dolgozói leszállították volna a szükséges szekrényeket.

A Ganz Villamossági Gyár dolgozói igyekeznek az üzemi munkában folyó munkaversenyt minél szélesebb területekre kiterjeszteni. Most indult meg egy új mozgalom, amely a gyár legtakarókosabb dolgozója cím elnyeréséért folyik. /MTI/

-----  
Selejtcsökkentéssel, a lemaradás behozásával, szovjet munkamódszerek alkalmazásával törekednek az üzemek dolgozói a vállalások teljesítésére

ö Vid Szil/HK BS Ni 3,3

A Győri Vagongyár

acélöntödéjének dolgozói az Alkotmány ünnepe tiszteletére tett felajánlásukban vállalták, hogy csökkentik az öntöde selejtjét. A selejtcsökkentéséért folytatott harc sikerrel járt szép eredményeket hozott már a júniusi terv teljesítése során is.

/Folyt.köv./ II

**/Selejtosökkentéssel, a lemaradás behozásával... stb. folyt./** 8 Vid Szil

Az öntőde népnevelőinek felvilágosító munkája nyomán a dolgozók jobban ügyeltek a homok minőségére, az összerakásra és az öntési hőmérsékletre. A kényesebb munkadarabokból mintapéldányt öntöttek s csak ennek gondos átvizsgálása után kezdtek a sorozatöntéshez. Az öntődei forgóváz hossztartójánál mutatkozó hibák kiküszöbölésére minőségjavító brigádot alakítottak. A brigád tagjai megállapították, hogy a hibák oka a homok nem megfelelő minőségében, a helytelen összerakásban és a nem megfelelő öntési hőmérséklet következtében előálló zsugorodásban található. Az üzem dolgozói a brigád javaslatai alapján jórészt már kiküszöbölték ezeket a hibákat és a múlt hónapban a májusi 6,5 /hat egész öt/ százalékos átlagseljtet hat százalékra csökkentették. Az a tervük, hogy tovább csökkentsék a selejtet s így méltóan ünneplhessék meg az Alkotmány ünnepét.

Az Ózdi Acélmű

az elmúlt hónapokban elmaradt a terv teljesítésében. Csak 96,7 /kilencvenhat egész hét/ százalékra hajtották végre a júniusi előirányzatot. A lemaradásnak az volt az oka, hogy rosszul szervezték meg a munkát, mert - bár tudták, hogy júniusban csak három kohó termel négy helyett - mégsem tároltak elég nyersvaspótló hulladékot. A hiba kiküszöbölésére harminc új autogénavagót állítottak üzembe és kibővítették a kanalas-kocsiparkot. Megjavitották a fűtéstechnikát is. Kevésbé gázzal dolgoznak s műszerekkel szerelik fel a kemencéket. A műszerek segítségével tovább javíthatják az olvasztás ellenőrzését. Az intézkedések eredménye máris látszik. A 9-es kemence dolgozói, akik a múlt hónapban csak 83,3 /nyolcvanhárom egész három/ százalékra teljesítették tervüket, most 119 /száztizenkilenc/ százalékos eredménnyükkel az élen haladnak. A többi kemence dolgozói is igyekeznek felzárkózni az élenjárókhöz, hogy minden nap több acél termelésével járuljanak hozzá az Alkotmány ünnepe tiszteletére folyó verseny győzelméhez.

A DIMÁVAG Gépgyár

szerelőműhelyében dolgozik Barnai Mihály lakatos, aki a "szakma legjobb dolgozója" címért folyó versenyben legutóbb negyedik helyezést ért el. Barnai Mihály az esztergaályak felületét munkálja meg. Rendszeresen tanulmányozza a szovjet szakirodalmat. Szovjet szakkönyvek olvasása közben jött rá, hogy a nagy felület miatt a megmunkálandó anyag rezgésbe jön. Ugyancsak a szovjet szakkönyvekből merített ismeretek vezették arra az elhatározásra, hogy a köszörülésnél keletkező melegedést is figyelembe vegye a felület ezredmilliméter pontosságú megmunkálásánál. Az Alkotmány ünnepe tiszteletére azt ajánlotta fel Barnai Mihály, hogy 34 esztergaályat elkészít. A szovjet könyvekből tanultak segítségével máris tulteljesítette vállalását. A 34 esztergaályat már június 22-re megmunkálta. A hónap utolsó tíz napjában 234 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozott. Az Alkotmány ünnepét nemcsak magának, munkatársainak is felejtethetlenné akarja tenni. Ezért munkamódszerét

tanítja a vele együtt dolgozó két átképzősnek. Megmagyarázza nekik az anyag befogásának, kitámasztásának módját, a pontosság kardiógráfus ellenőrzését. Gondos, lelkiismeretes munkára tanítja a jövő szakmunkásait, hogy ezek az új szakmunkások is mielőbb hozzájárulhassanak a béke öt éves tervének idő előtti teljesítéséhez. /MTI/

B 15. kiadás 1951. július 13.

12 óra 14 perc

A szokásos 23 nap helyett 13 nap alatt építik át és bővítik hetven tonnásra a negyventonnás ózdi Martin-kemencét

t Vid SL/Gné/HK Ie 3,3

Amoszov szovjet gyorsolvasztár utmutatásait felhasználva, a kemence jó karbantartásával, a szokásos ötszáz adag helyett hatszáz-tíz adagot csapoltak kemencejavítás nélkül az Ózdi Kohászati Üzemek 3.számú kemencéjének olvasztárai.

Az olvasztárok gondos munkáját a kemenceépítkezés dolgozói az átépítési idő eddigi legjobb eredményének megdöntésével folytatják. Alkotmányunk ünnepe tiszteletére kötelezettséget vállaltak, hogy a szokásos 23 nap helyett 13 nap alatt végzik el a rájuk bízott feladatot. Munkájuk értékét emeli, hogy a kemencét nem eredeti negyven tonnás nagyságában építik át, hanem befogadóképességét hetven tonnára növelik.

Nagy feladatuk sikeres elvégzését úgy biztosítják, hogy az építkezéshez szükséges valamennyi anyagot előre elkészítik. Már készen áll a regenerátor köpeny, ami egymagában is háromnapos időmegtakarítást jelent.

A munka eredményességét biztosítja a pontos ütemterv elkészítése, amit nemcsak napokra, hanem órákra és az egyes dolgozókra is kidolgoztak.

Az utolsó adag acél még forrott a kemencében, amikor hozzákezdtek a tartály bontásához és a 60-ik adag lecsapolása után nyomban hozzálátott valamennyi dolgozó vállalt feladatának elvégzéséhez./MTI/

- - -

Ciklusos fejtés lesz a vasasi Duzsi-fejtés

t BS/Vi/HK BS Ie 4,4

Gyors ütemben forog a vasasi Petőfi-akna felvonótornyán a két hatalmas aknakerék. Ezek segítségével bukkannak fel egymás után az akna bejáratánál a szénrel telt csillék.

A vasasi Petőfi-akna csillései alig hogy kitólják a kasból a jóminőségű szénrel megrakott csilléket, máris csörög a jelzőkészülék; hogy újabb "telik" állnak lent a bánya mélyén, elszállításra várva. A szállító-folyosókon véges-végig csillogó szénrel megrakott csillék tanuskodnak arról, hogy a 7-es és 8-as szint között lévő "Duzsi"-fejtés bányászai keményen dolgoznak a vállalások teljesítéséért.

A meredek dőlésű fejtésben egy pillanatra megáll a munka, - amíg a fiatalok csapatának vezetője, Duzsi István elmondja, hogy melyik vājár menjen új telephelyre - hogy azután újult erővel induljon meg a harc az ipar kenyéréért.

/Folyt.köv./ TL

B 15. kiadás 1951. július 13.

12 óra 14 perc

A szokásos 23 nap helyett 13 nap alatt építik át és bővítik hetven tonnásra a negyventonnás ózdi Martin-kemencét

t Vid SL/Gné/HK Ie 3,3

Amosov szovjet gyorsolvasztár utmutatásait felhasználva, a kemence jó karbantartásával, a szokásos ötszáz adag helyett hatszáz-tíz adagot csapoltak kemencejavítás nélkül az Ózdi Kohászati Üzemek 3.számú kemencéjének olvasztárai.

Az olvasztárok gondos munkáját a kemenceépítkezés dolgozói az átépítési idő eddigi legjobb eredményének megdöntésével folytatják. Alkotmányunk ünnepe tiszteletére kötelezettséget vállaltak, hogy a szokásos 23 nap helyett 13 nap alatt végzik el a rájuk bízott feladatot. Munkájuk értékét emeli, hogy a kemencét nem eredeti negyven tonnás nagyságában építik át, hanem befogadóképességét hetven tonnára növelik.

Nagy feladatuk sikeres elvégzését úgy biztosítják, hogy az építkezéshez szükséges valamennyi anyagot előre elkészítik. Már készen áll a regenerátor köpeny, ami egymagában is háromnapos időmegtakarítást jelent.

A munka eredményességét biztosítja a pontos ütemterv elkészítése, amit nemcsak napokra, hanem órákra és az egyes dolgozókra is kidolgoztak.

Az utolsó adag acél még forrott a kemencében, amikor hozzákezdtek a tartály bontásához és a 6lo-ik adag lecsapolása után nyomban hozzálátott valamennyi dolgozó vállalt feladatának elvégzéséhez./MTI/

- - -

Ciklusos fejtés lesz a vasasi Duzsi-fejtés

t BS/Vi/HK BS Ie 4,4

Gyors ütemben forog a vasasi Petőfi-akna felvonótornyán a két hatalmas aknakerék. Ezek segítségével bukkannak fel egymás után az akna bejáratánál a szénnel telt csillék.

A vasasi Petőfi-akna csillései alig hogy kitőlják a kasból a jóminőségű szénnel megrakott csilléket, máris csörög a jelzőkészülék; hogy újabb "telik" állnak lent a bánya mélyén, elszállításra várva. A szállító-folyosókon véges-végig csillogó szénnel megrakott csillék tanuskodnak arról, hogy a 7-es és 8-as szint között lévő "Duzsi"-fejtés bányászai keményen dolgoznak a vállalások teljesítéséért.

A meredek dőlésű fejtésben egy pillanatra megáll a munka, - amíg a fiatalok csapatának vezetője, Duzsi István elmondja, hogy melyik vágár menjen új telephelyre - hogy azután ujult erővel induljon meg a harc az ipar kenyéréért.

/Folyt.köv./ TL

B 16. kiadás

1951. július 13.

12 óra / 5 perc

Ciklusos fejtés lesz... stb. folyt. / t BS/Vi/EK B Ie 4,4

A munka irányítása mellett Duzsi Istvan gondot fordít arra, hogy társait megismertesse a kipróbált, jó munkamódszerekkel. Sorba járja a fejtésben 17 munkatársát és bemutatja, elmondja, hogy a kemény kőzetnél úgy lehet jobban kihasználni a hasznos nyomást, ha a fejtőkalapáccsal egyszerre nagyobb réteget lazítanak meg. Utmutatása nyomán a fejtőkalapácsok nyársa alól hatalmas mennyiségben omlik le a jómínőségű baranyai szén. Két munkatársának az ácsolásnál segít elérni a legnagyobb biztonságot nyújtó ácsolási rendszert.

Jó a hangulat a fejtésben. A fiatalok egymással versenyeznek jobb eredmények eléréseért. Büszkéek arra, hogy a négy és fél csillás fejenkénti előirányzattal szemben naponta nyolc csille szemet adnak fejlődő iparunknak.

A terv teljesítésén kívül egy másik nagy cél elérésén is törekednek a Duzsi-fejtés bányászai. Alkotmányunk évfordulója és a Bányász-nap méltó megünneplésére új munkamódszert akarnak kidolgozni, amelynek segítségével jelentősen növelnék az egész akna termelését. Eddig a neddőréteget kiszállították hosszú szállítófolyosókon, majd a függőaknán keresztül a neddőhányóra. A hosszú ut sok csillét vett igénybe és sok időt és sok munkaeffort kötött le. Az úzen helyettes vezetője, Pálkúti Antal javaslatára most a neddőréteget a Duzsi-fejtés tagjai nem szállítják ki a felszínre, hanem egy régi fejtésbe öntik kellő elővigyázatossággal. Ez a rendszer megoldja a vasasi bányászok régi fájdalmát: megszünteti az üres-csillehiányt.

A Duzsi-fejtés tagjai tudják, hogy figyelemmel kísérik munkájukat az egész bányázen, éppen ezért kettőzött figyelemmel dolgoznak. Napról-napra jobb eredményekről számol be a csapat versenytáblája. A fiatalok között nincs egyetlen mulasztó sem s nem akad közöttük olyan, aki normáját ne teljesítené. Műszakváltáskor boldogan nézik a szénporos bányászok a versenytáblát, amely hírül adja, hogy a Duzsi-fejtés egy hét óta minden nap jobb és jobb eredményt ért el s szerdán az első műszakot 140 százalékos teljesítménnyel fejezte be.

Alkotmányunk ünnepe és a Bányász-nap tiszteletére tett vállalások teljesítéséért a csapat most elhatározta, hogy a műszakiak segítségével áttérnek a ciklusos fejtésre. A fiatalok lendületes munkáját támogatják, segítik a műszakiak is. Soron kívül készítik el a ciklusos fejtéshez szükséges időméréseket s a fejtési diagramokat. A csapat munkalendülete magával ragadja a bányázen többi dolgozóit is. Egymás után gördülnek a teli csillók a felvonókas elé. A jó munkának meg van a jutalma. Juniában a MESZPART-aknák közötti versenyben a vasasi aknát Pécsbányatelep megelőzte, de júliusban a vasasiak visszahódították az elsőséget. Most azon dolgoznak, hogy elsőségüket biztosítsák. A műszak végén büszkén tekintenek az úzen ornán ékeskedő élúzen-csillagra s arra gondolnak, hogy az ott is marad, mert nekik is jó munkát végeztek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍR.

B 17. kiadás 1951. július 13. 12 óra 20 perc

Több száz sztahanovista oklevelet osztanak ki a könnyűipari üzemek termelési értekezletein

i Li/Vi/HK KIM Kné Ic 3,3

Május végéig csaknem négyezer könnyűipari dolgozó kapott sztahanovista kitüntetést, köztük 832-en sztahanovista jelvényt. A mostani termelési értekezleteken ismét több száz sztahanovista oklevelet és jelvényt osztanak ki a könnyűipari üzemek dolgozói között.

A kitüntetett sztahanovisták között egyre többen kapnak sztahanovista jelvényt, illetve oklevelet jó anyagtakarékossági eredményeikért és minőségi munkájukért. Az első anyagtakarékossági sztahanovista okleveleket a május 1-i verseny után osztották ki a könnyűiparban. A mostani kitüntetések mutatják: lényegesen megnőtt az anyagtakarékossági és minőségi sztahanovisták száma. A pamutiparban például a 25 sztahanovista közül öt dolgozó jó minőségi munkájáért kap sztahanovista oklevelet. Közülük is legjobb Ráth Annának, Szombathelyi Pamutipar dolgozójának munkája, aki 134 százalékos teljesítmény mellett csak elsőosztályú érut gyárt s hulladék is jóval alacsonyabb az előírtnál.

A bőriparban 67 sztahanovista oklevelet osztanak ki. z új sztahanovisták közül negyvenketten minőségi munkájukkal érdemelték ki a sztahanovista oklevelet. A faiparban 46-an kapnak oklevelet és 25-en jelvényt, közülük heten a jó anyagtakarékosságért, 22-en pedig a kiváló minőségi munkáért.

A könnyűipari minisztérium által kiadott oklevelek és jelvények mellett néhány nagyobb könnyűipari üzem most első ízben önállóan tünteti ki legjobb dolgozóit./MTI/

220.000 forintot takarított meg az elmúlt hónapban a Prémipari KTSz hulladékfeldolgozással

i gyr/ER OKISZ Kné Ic 2,2

Jól hasznosítja a Prémipari KTSz a hulladékokat. A kisebb vatelinnaradékokból műterárut készít. A szövetek nyírásánál lehulló, eddig veszendőbe ment kártalási hulladékot stoppelt téli ruházati cikkek, így traktoros nadrágok készítéséhez használják fel. Ennek a kétféle hulladéknak a hasznosításával 220.000 forintot takarított meg az elmúlt hónapban a szövetkezet./MTI/

π

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1951 július 13.

12 óra 20 perc

A rádió hírc:

1 M/M/Dr FT K 3,3

Kónya Lajos Kossuth-díjas költőnk vers-ciklust írt "Utazás a Német Demokratikus Köztársaságban" címmel. A versek éles fényben mutatják meg a nyugatnémetországi, az amerikai megszállás alatt szenvedő nép helyzetét, a az új országot építők hősi tetteit a Német Demokratikus Köztársaságban. A versciklust július 15-én, vasárnap délelőtt 11.35-kor mutatja be a rádió, a Petőfi adón.

x x x

1891 júniusában megmozdult a battonyai uradalom népe: magyar, román és szerb zsellérek fogtak össze, hogy kemény harccal válaszoljanak az uradalom gyalázatos, a nincstelenek nyomoruságos helyzetét ravaszul kihasználó aratási szerződésére. Erről a felkelésről szól Györgyi Miklós rádiójátéka, melyet július 15-én, vasárnap este 20.20-kor közvetít: a Kossuth-rádió.

x x x

Vasárnap, július 15-én este 22.10-kor új magyar könnyű zenei műveket mutat be a rádió /Kossuth-adón/, melyek a nyárról szólnak, új életünk boldogságát hirdetik. A műsor címe: "Buzaszem. . .". Közreműködik a rádió tánczenekara, valamint Hollós Ilona, Máthé Jolán, Kazal László és Vámosi János. /MTI/

- - -

Eredményesen folynak a Szabad Föld Vasárnap előadások Békés megyében

1 Vid Ko/Dr Mi Ni 2,2

B é k é s c s a b a .

Békés megyében 98 helyen tartanak rendszeresen Szabad Föld Vasárnap előadásokat. A dolgozó parasztság érdeklődését bizonyítja, hogy míg az indulásnál átlagosan 78 résztvevő jelent meg egy előadáson, júniusban már 100-ra emelkedett a hallgatók száma. Gyomán és Kondoroson, átlag 200 dolgozó paraszt tanul az elhangzottakból. Kőtegyánban Szőke Antalné dolgozó paraszttasszony a növényápolási munkák idején versenyt szervezett az előadáson résztvevő dolgozók körében és ez is nagyban hozzájárult, hogy Kőtegyán az első között végzett a növényápolással. Az előadások hatására a tótkomlói "Viharsarok" tsz-ben negyven résztvevővel növénytermelési szakkör, Sírátóbezina tanyaközpm tban pedig gyümölcsstermelési szakkör alakult. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1951. július 13.

12 óra 25 perc

3,600.000 forintot fordítottak idén gépesítésre a Kőbányai Porcelángyárban

i gyr Fd/HK KIM Kné Ie 3,2

A Kőbányai Porcelángyárban is erős ütemben gépesítik az eddig kézzel végzett munkafolyamatokat. A nagyrészt kézzel végzett korongolásról öntésre tértek át, amely nemcsak a termelékenységet emeli, de a minőséget is 20-25 /husz-huszonöt/ százalékkal javítja. A sajtolásnál is már ötven százalékban gépi erővel dolgoznak.

3,600.000 forintot fordítottak idén az üzem gépesítésére: szerszámgépeket, automatapréseket, autonata sajtológépeket szereztek be./MTI/

- - -

Árváltozások a piaci árakban

& HK/HK Ie

Fekete retek kg-ja nagyban 1.20, kicsinyben 1.35, kapor kg-ja nagyban 2.-, kicsinyben 2.44, fejes káposzta I-es nagyban -.85, kicsinyben 1.-, fejes káposzta II-es nagyban -.70, kicsinyben -.85, uborka kovászolni való, nagyban -.85, kicsinyben 1.05, zöldbab zöldhüvelyű nagyban 1.45, kicsinyben 1.70, zöldbab sárgahüvelyű nagyban 1.75, kicsinyben 2.-, Juliska bab nagyban 3.10, kicsinyben 3.35, kapros káposzta /FOZERT-ár üzenek részére/ 1.76, nagyban 1.89, kicsinyben 2.31./MTI/

- - -

Szerkesztőségek figyelmébe

BS/HK/HK Ie

Julius 12-i B 40. kiadásunk első hírének

/A Kőbányai Zonáncárugyár...stb./ második sorában a hónap neve helyesen: j u n i u s. A negyedik bekezdése helyesen a következőképp hangzik: A komplex-brigád ujitása jelentős mértékben emelte az üzem kapacitását is. Két hét óta a Kőbányai Zonáncárugyárban az ujitás segítségével tíz százalékkal emelkedett az üzem termelése./MTI/

- - -

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1951. július 13.

12 óra 40 perc

Négy óra alatt több mint 120 názsza árpát csépeltek Nyikoláj Bredjuk gyorscséplési módszerével a csobokapusztai állami gazdaságban

i Vid SJ/EK Mi Ie 5,5

P é c s

Julius 11-én, szerdán délután egy órakor a baranyanegyvei csobokapusztai állami gazdaságban elsőnek indították meg Nyikoláj Bredjuknak, a Csernyigov-kerületi bereznyi gépállomás gépeszének gyorscséplési módszerével a cséplést. A Szovjetunióból átvett munkamódszer már az első órákban kiváló eredményeket hozott: Fábán Vilnos többszörös ujitó gépesportvezető irányítása alatt az otalakított cséplőgéppel négy óra alatt több mint 120 názsza őszi árpát csépeltek el. Az óránkénti átlag meghaladta a harminc názsát, ami azt jelenti, hogy 14 órás cséplés esetén 420 /négy-százhusz/ názsza elcsépelte termény várható.

Az óránkénti cséplési eredmény a következőként alakult:

Órák	Ny. Bredjuk első cséplése	Fábán V. első cséplése	Fábán V. teljesítményszázaléka
1	30:24	26:60	158
2	35:83	32:60	198
3	29:01	30:90	185
4	34:45	32:00	193

A Ny. Bredjuk módszerével dolgozók már az első órában /nig gyakorlatlanok voltak/ másfélszeresére teljesítették a cséplési normát és ez a begyakorlottsággal együtt állandóan emelkedett.

A két etető átlagosan a következő mennyiségű kővet adta percenként a dobba

1.	negyedórában percenként	33	kőve
2.	"	38	"
3.	"	47	"
4.	"	52	"

Ezt az eredményt aztán tovább is tartották: a két etető átlag 50-51 /ötven-ötvenegy/ kővet ereszt a cséplőgépre percenként az eddigi 20-25 /husz-huszonöt/-el szemben.

Hogyan érte el ezt az eredményt a csobokapusztai gépesport és cséplőbrigád?

A csobokapusztai gazdaság az aratási versenyben az állami gazdaságok közül az első helyre került. A gazdaság dolgozói elhatározták, hogy elsőségüket a cséplés során is megtartják. Fábán Vilnos javaslatára a gazdaság vezetősége úgy döntött, hogy átveszik és alkalmazza a Szovjetunióban jól bevált Bredjuk-féle gyorscséplési módszert.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1951. július 13. /3 óra — perc

/Négy óra alatt több mint...stb.1.folyt./ i Vid SJ/HK MI Ie 5,5

Ennek érdekében a gazdaság gépesoportja Fábrián vezetésével megkezdte a MÁVAG 1370-es cséplőgép átalakítását. A gépesoport tagjai: Krizsán Sándor, Varga János és Sipos Gyula gépészek, valamint Gyarmati János asztalos.

A cséplőgépen végzett átalakítások: Nyikoláj Bredjuk utmutatása szerint a dobba új verőléceket szereltek fel, a dobkosarakat kigyalalták, hogy a nagynennyiségű gabonát a gép jól ki tudja csépelni. Hogy a helyes cséplőrést megkapják, a kosarat felül 30, közepén 20, alul 10 mm-re állították be, a kosárlencz változatlanul maradt.

A szalmarázónál minden második lécet kiszedték. Erre azért volt szükség, hogy gyorsabban hullhasson keresztül a törek a szemmel a rostara, nehogy a szem kimenjen a szalnával. A törekrostát is átalakították: a Dorn-rosta felfelé álló leveleit lehajtották, így a mag kétszer akkora helyen önlök le, nem tönődik el a rosta. Ezenkívül négy Gráber-rosta van bent. A törekrázót 800 mm-rel meghosszabbították, a következőképpen: 500 mm-en 10 mm-es lenesztát helyeztek el, hogy ha esetleg mégis maradna benn szem, akkor itt még kirázódhasson, ne menjen a törekkkel együtt veszendőbe. A másik 300 milliméteren lefolyó leneszt helyeztek el. A pelyvarosta 16 mm-es, a régi 14 mm-es helyett és a legfelső állásba szerelték. A szemfogódeszka középső állásban van, a nagyterelőt középállásu tolozárral látták el. A rögrosta rendes árparosta. Hogy a felvonó elbirja a hatalmas mennyiségű szemet, meggyorsították a forgását. Kisebb szijtárcsa alkalmazásával a fordulatszámot kétszeresre emelték. A 90 cm-es kerületi sebesség helyett 180 cm-est értek el. Ezt úgy oldották meg, hogy a magnak csak a felét engedik rajta keresztül, ezt a mennyiséget a toklászó kiveri, a másik felét pedig csatornán keresztül a tisztítóba juttatják. Hogy a második tisztító győzze a réhulló mag feldolgozását, árpacséplősnél a bővebb lyuku zabrostát alkalmazzák, hogy a mag áttörhessen rajta. Az oldal-deszkát meghosszabbították, kiszélesítették 40-40 centiméterrel, hogy a négy kévevágó elférhessen. A szalnát elevátorral továbbítják a kazalhoz. Az átszerelésen kívül a lehető leg gondosabban átvizsgálták a cséplőgépet: minden csavart mehozattak, új szijakat tettek fel és alaposan zsirozták, olajozták. A gépesoport munkaversenyének, lelkesedésének eredményeként a gépet fél nappal a kitűzött idő előtt átszerelték és kijavították.

◊A legtöbb problémát a toklászó okozta:

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1951. július 13.

13 óra 05 perc

/Négy óra alatt több mint...stb.2.folyt./ i Vid SJ/HK Mi Ie 5,5

Az új munkamódszer fokozott figyelmet és leleményes-séget kíván a dolgozóktól. Eppen ezért a legjobb cséplőmunkásokat osztották be a csapatba. Egy van csak közöttük, aki az aratásban 140 /száznegyven/ százalékra teljesítette normáját, a többi mind 175 /százhetvenöt/ százalékon felüli eredményt ért el. A cséplőbrigád tagjainak több mint fele DISZ-fiatal. A munka megindítása előtti estén gyűlést tartottak a cséplőbrigád tagjai. A gyűlésen a gazdaságvezető mindyiktől megkérdezte, vállalkozik-e erre a munkára, majd feltette a kérdést a dolgozóknak, maguk közé fogadják-e az illetőt. Így a dolgozók saját maguk választották meg, osztották be a géphez a legalkalmasabbakat.

Egyhangú lelkesedéssel választották meg etetőkné Bedő Józsefet, Bedő Istvánt, Horváth Pált és Néneth Istvánt; akik a gazdaságban a múlt évben is legjobban végezték munkájukat. A gépész Makkai Lajos és Krizsán József lett.

Négy etetőt alkalmaznak, ebből kettő van fenn a gépen egyszerre, kétoldalról etetnek, a másik kettő pihen és óránként váltják egymást. Négy kévevágó szolgálja ki őket. A kévevágók egy-nással szemben állnak, gondoskodnak arról, hogy az etetőnek mindig legyen felvágott és kibontott kéréje, az etetőnek éppen csak magát az etetést kell végeznie.

Nyolc asztagos adogatja a kéréket az oldalt álló két asztagról. Amikor alacsony az asztag, akkor többen, mert nem győzik az etetőket ellátni kérével. Ezenkívül 8 kazlasból, 5 pelyvász-tőrekesből, 5 zsákosból és 2 traktorosból, tehát összesen 34-36 főből áll a cséplőbrigád.

Aki azt gondolná, hogy ekkora létszámmal nem kifizetődő a cséplés, az téved. Az új módszerrel a szerdai napon elért eredmények alapján /szerdán még csak kísérlet volt/ egy tonna kicséplalt gabonára 0.9 /nulla egész kilenc/ munkanap esik. A régi módszerrel azonban négy óra alatt hatvan názsá lett volna az eredmény, ami a régi módszerrel igen jó, s egy tonna kicsépléséhez 1.2 /egy egész kettő/ munkanapra lett volna szükség, 33 /harmincháron/ százalékkal több, mint Bredjuk módszerével. Ugyanakkor a traktor alig fogyaszt több üzemanyagot 120 /százhusz/ názsá elcséplésénél, mint amennyit a hatvan názsánál fogyasztott volna.

~ ~ ~

A csobokapusztai állami gazdaságban csütörtökön öt órát csépeltek a Bredjuk-féle módszerrel, mert a délelőtt folyánán új asztaghoz kellett állítani, délután pedig vihar miatt be kellett szüntetni a munkát.

/Folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás 1951. július 13. 13 óra 11/1 perccel

/Négy óra alatt több mint...stb.3.folyt./ i Vid SJ/HK Mi Ie 5,5

Az ötórás cséplés részeredményei a következők:

1. óra	27:99	názsa
2. "	33:69	"
3. "	28:62	"
4. "	33:80	"
5. "	31:79	"

Öt óra alatt tehát 155 názsa 80 kiló gabonát csépeltek el, ami 14 órás munkaidőre átszámítva 422 /négy százhuszonkettő/ názsa napi teljesítménynek felel meg./MTI/

- - -

Hajdu-Bihar megye begyűjtési versenyfelhívása - A Hajdu-megyeiek párosversenyre hívták ki Békés megyét a cséplési munkákban és a begyűjtésben

i Vid Mi/HK Mi Ie

D e b r e c e n

Hajdu-Bihar megye tanácsának végrehajtó bizottsága csütörtökön reggel rendkívüli ülést tartott, amelyen Hajdu-Bihar megye országos cséplési és begyűjtési párosversenyre hívta ki Békés megyét és a versenyszervezőkhöz való csatlakozásra szólította fel.

"Hajdu-Bihar megye 1950. augusztus 20-ára, Alkotmányunk egyéves évfordulója ünnepére 123 /százhuszonhárom/ százalékra teljesítette kenyérgabonabeadási kötelezettségét"- mondja a versenyfelhívás.

"Az idei gazdag termésből a beadási kötelezettség maradéktalan teljesítéséért, a begyűjtési tervek túlteljesítéséért, harcra versenyszervezővel készülünk, hogy újból megmutassuk szorgalmunkat hazánk, a dolgozó nép hazájáé, vezető szövetségünk, a munkásosztály és annak élcsapata, a Magyar Dolgozók Pártja iránt.

Az ötéves tervért, a békéért több gabonát a hazának! Ezzel a jelszóval harcba indulunk a begyűjtés sikeres végrehajtásáért és jelszavunk megvalósításával válaszolunk a háborús gyűjtőimperialistáknak, Grósz József és összeesküvő társainak, dolgozó népünk minden külső és belső ellenségének.

Párosversenyre hívjuk ki Békés megyét a cséplés és begyűjtés tervének teljesítésére, illetve túlteljesítésére.

/Folyt.kövg./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás 1951. július 13. 13 óra 25 perc

/Hajdu-Bihar megye begyűjtési...stb.1.folyt./ 1 Vid MI/HK Mi Ia

Versenyponatok:

1./ Megszervezzük - a lehetőséghez képest - a közös szórón történő cséplést és ezzel kiküszöböljük a gépek felesleges húzatását, rongálását.

Kalászosaink cséplését a gépek teljes kihasználásával úgy szervezzük meg, hogy a szenvedés ne haladja meg az elcséplelt mennyiség 0,2 /nulla egész kettő/ százalékát. A szenvedést a legkisebb mértékre, lehetőség szerint az elcséplelt gabona súlyának egy százalékára csökkentjük.

A borsó és lenese cséplését az aratástól számított hét napon belül befejezzük.

A gabona cséplését állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben augusztus 15-re, az egyéni termelőknél augusztus 20-ra befejezzük.

Termelőcsoportjaink részére külön cséplőgépet biztosítunk mindenütt a megyében és ezekhez a munkacélt a csoport tagjaiból szervezzük meg.

2./ Őszi learatott kalászosaink területének husz százalékán másodnövényt termesztünk. Gondoskodunk a termelőcsoportjaink vetőmagjáról, a csoportok birtokában lévő másodvetésre alkalmas összes vetőmagkészletek felhasználásáról.

A takarmány és abrakszükséglet biztosításán felül megszervezzük a zöldség-ek másodtermesztését. Elérjük, hogy termelőcsoportjaink másodvetésük alá műtrágyát használjanak.

A másodvetés talajjelőkészítő munkáit az aratás után hat napon belül jó minőségben elvégezzük és ezzel a másodvetések elvégzett magjának kikeléséhez szükséges talajnedvességet biztosítjuk.

Rövid tenyészidejű másodnövényeink közül a köles negyven százalékát, a muhar 25 /huszonöt/ százalékát, a rövid tenyészidejű kukorica 60 /hatvan/ százalékát magnak termeljük, hogy ezzel is hozzájáruljunk abraktakarmány-szükségletünk fokozottabb biztosításához.

3./ Az aratás-cséplés munkáinak jelentőszolgálatát megszervezzük, fokozottabb mértékben segítjük az állandó bizottságokat, kiszélesítjük aktivahálózatukat és ezzel megvalósítjuk a széles népi ellenőrzést.

Gondoskodunk a begyűjtött gabona helyes tárolásáról és kezeléséről; hogy egyetlen szem se romoljon meg.

4./ A kulákság mesterkedéseinek megakadályozása érdekében bevonjuk a dolgozó parasztság legszélesebb tömegeit az ellenőrzésbe. A községekben minden határ-résznek, dülőnek külön egyéni felelőse lesz, aki aktív bevonásával végzi munkáját.

/Folyt.köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1951. július 13. 14 óra 10 perc

/Hajdu-Bihar megye begyűjtési...stb.2.folyt./ i Vid Mi/HK Mi Ie

5./ A terménybegyűjtésnél a Párt és a minisztertanács határozatában foglalt feladatok teljesítését, illetve telteljesítését tűzzük ki célul.

Vállaljuk, hogy:

A terménybegyűjtés első szakaszát, vagyis buza, rozs, árpa, zab ~~sz~~ begyűjtési tervünket augusztus 20-ra, Alkotmányunk tennepére befejezzük és azt 110 /száztíz/ százalékra teljesítjük.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára kenyér- és takarmánygabona évi begyűjtési törvünket 120 /százhusz/ százalékra, a napraforgó begyűjtési tervet 105 /százöt/ százalékra, a kukorica begyűjtési tervet pedig 120 /százhusz/ százalékra teljesítjük.

Szálatakarmány-begyűjtési tervünket augusztus 20-ra 110 /száztíz/ százalékgig teljesítjük.

Tojásbegyűjtési tervünket november 7-re száz százalékgig teljesítjük.

A versenykihívásunkban foglaltakat úgy hajtjuk végre, hogy az ország összes megyéi között elsőkk legyünk a begyűjtési terv telteljesítésében. Jelszavunk a begyűjtés idején: "Cséplőgéptől a begyűjtőhelyre!" /MTI/

Időjárásjelentés

& HK/HK Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti július 13-án, pénteken délben 12 órakor:

A meleg kissé fokozódik

Az oceáni levegő beáramlása szárazföldünkre átmeneti hőcsökkenést idézett elő Európa nyugati és északi részein, míg a Balkánon, Romániában és Ukrajnában 35 fokon felüli hőmérsékletek alakultak ki. Hazánkban csütörtökön Sopronban, Szombathelyen, Szentgotthárdon 28-29, általában azonban 32-34 fokig emelkedett a hőmérséklet. Többfelé volt zivatar. Csengerben és Tarcalon jég esett. Tarcalról 25, Salgótarjánból 20, Sopronból 18, Tapolcáról és Szerdahelyről 16 mm csapadékot jelentettek. Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 5.3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1.5 mm-el volt magasabb, mint a sokévi átlag. Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 29 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

Várható időjárás szombat estig: Változó felhőzet, néhány helyen zápor, zivatar. Mérsékelt, helyenként megélénkülő északi, északkeleti szél. A hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: reggel 19-22, délben 29-32 fok között. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás 1951. július 13. 14 óra 10 perc

A tszcs-k jó munkájával Kiskirályság megelőzte Fábiánsebestyént  
i Vid Ró/HK Mi Ic 3,3

Az év elején hosszulejárata versenyszerződést kötött Kiskirályság és Fábiánsebestyén dolgozó parasztsága a soron lévő mezőgazdasági munkák mielőbbi jó elvégzésére. A versenyt eddig háromszor értékelték, - kétszer a kiskirályságiak, egyszer pedig a fábiánsebestyéniek lettek az elsők. A két község közötti versenyben most Kiskirályság a győztes, a községnél van a járási tanács vándorzászlaja. A község dolgozó parasztságátovábbra is meg akarja tartani a zászlót, ezért dülő dülővel, körzet körzettel versenyben vágta le a gabonát, most pedig a behordás és terménybeadás mielőbbi teljesítéséért harcolnak a dolgozó parasztok.

Kiskirályság versenyét előre vitte az I. típusu tszcsk munkája. A "Kossuth" tszcs békearatási versenyre lépett a másik két I-típusu tszcs-vel, a "Táncsics"-al és a "Törekvés"-sel. Mindhárom tszcs tagjai egymást segítve, közösen végezték az aratást. A "Kossuth" tszcs intézőbizottsági tagjai figyelemmel kísérték, hogy melyik táblán érte el a gabona a megfelelő érési fokot s ott fogtak munkába először. A jó szervezőmunkának meg is lett az eredménye: a tszcs egy hét alatt learatta nyolcvan hold kalászosát. Az aratás után idejében hozzáálltak a behordáshoz és július 11-én megkezdték a cséplést.

A tszcs-kről példát véve az egyéni dolgozók sem maradtak el a munkában: a községben teljes erővel folyik a behordás és cséplés. Szücs Pál hatholdas dolgozó paraszt 609 /hatszázkilenc/ kiló beadási kötelezettsége helyett 1067 /ezerszázhatvanhét/ kiló gabonát szállított egyenesen a géptől a földművelőszövetkezet raktárába. Csapó Mihály négyholdas gazda 291 /kettőszázkilencvenegy/ kiló buza beadásával, 122 /százhuszonkettő/ százalékra tett eleget kötelezettségének.

A község versenyét az uttörők is segítették a maguk módján. 250 uttörő a község hatszáz hold rizsterületéből addig háromszáz holdat gyomtalanított.

A fábiánsebestyéniek csakhamar megtudták, hogy versenytársuk az élre tört. A község dülőfelelősei röpgyűlésen ismergették a párosverseny eredményét és elhatározták, hogy lemaradásukat behozva, megelőzik a kiskirályságiakat. /MTI/

---

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás 1951. július 13.

14 óra 35 perc

Vasutépítő és közlekedésüzemi tagozattal indul az új szegedi  
Közlekedési Műszaki Egyetem

i Ta/Jné/HK KÖM NL Ie 3,3

Az Elnöki Tanács határozata értelmében Szegeden létesülő Közlekedési Műszaki Egyetemen az 1951/52-es tanévben vasutépítő és közlekedésüzemi tagozattal kezdik meg a mérnök-képzést. A vasutépítő szakon geodéziát, vasuti alépítmények és felépítmények tervezését, alagutépítést, állomások tervezését tanulják. A közlekedésüzemi szakon a vasutépítés általános ismeretei mellett a vasuti forgalom kérdéseivel is foglalkoznak.

Mindkét szaknál az alaptárgyak biztosítják, hogy jó képzettségű mérnökök váljanak a hallgatókból. Ilyen alaptárgyak a marxizmus-leninizmus, a matematika, fizika, mechanika, ábrázoló tan. Ezek mellett mindkét szak hallgatói orosz nyelvtanításban is részesülnek. /mér

Év közben és a tanévek végén gyakorlatban sajátíthatják majd el a legszükségesebb tudnivalókat.

A Közlekedési Egyetem hallgatói alaposan tanulmányozzák majd a Szovjetunió fejlett munkamódszereit a közlekedés területén és a vasutépítésben hatalmas eredményeket elért gépesítést. Megtanulják, hogyan kell alkalmazni a szovjet példa nyomán a gépi földmunka-eszközöket, hogy a nehéz fizikai munka alól minél több dolgozót mentesíthessenek.

Az egyetemet elvégzett vasutépítő mérnökök az új vasutvonalak építése mellett a földalatti gyorsvasut és más gyorsvasutvonalak építésénél is közreműködnek majd. Erről az egyetemenről kerülnek majd ki azok a mérnökök, akik talajtechnikai laboratóriumban dolgoznak, hogy megállapítsák a talaj teherbírást, amelyre építkezni akarnak. Ők kísérleteznek a vasuti kísérleti intézetekben az új szerkezeti elemekkel is. /MTI/

A "Vidám Budapest"

k BT/Fd/HK FT K

Akció során július 14-én és 15-én, szombaton és vasárnap Budapest csaknem valamennyi kerületében rendeznek filmvetítéseket, kulturbemutatókat, szabadtéri hangversenyeket, műsoros esteket, utcabálokat, gyermekelőadásokat és egyéb szórakoztató műsorokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1951. július 13.

14 óra 35 perc

Észszerűsítések és ujitások gyorsítják a békearatást

i D/Hu/HK OB FT K 4,4

A főváros kerületeiben a lakosság nagy érdeklődése mellett folynak a békegyűlések. A XX. kerületben például az üzenekben eddig negyven, a lakóterületen harmincöt békegyűlést tartottak. A Bányászati és Mélyfűró Üzem dolgozói elhatározták, hogy ezentúl minden csütörtökön békenézeteket tartanak. A villanytelep dolgozóinak békegyűlésén elhatározták, hogy minden vasárnap Dunapentelére nemek és segítik az ottani villanoshálózat építésének mielőbbi befejezését. A Hazai Fűsűsfonóban tartott békegyűlésen a dolgozók számos felajánlást tettek a ternelés enelésére, a selejt csökkentésére.

De nemcsak a főváros, a vidék dolgozói is tettekkel harcolnak a békéért. Dolgozó parasztságunk országsszerte hatalmas lendülettel végzi a békearatást és a többi mezőgazdasági munkát. A munkák sikeres elvégzését nagymértékben előmozdítják a dolgozók észszerűsítései és ujitásai. Így a felsőbogatí állami gazdaságban Csontos József gépész egy kormányozható aratógép-vontató szerkezetet készített, amelynek segítségével a traktor két aratógépet vontatott. Gyurkó Dénes, az iharosi állami gazdaság segédagronómusa, a kéveköti aratógép mögé egy kévegyűjtő asztalt készített, anellyel megkönnyítette a gabona összerakását s így naponta két munkaerőt takaríthattak meg.

Ugyanakkor, amikor dolgozó parasztságunk minden erejét megfeszítve harcol a békearatás sikeréért és kevényen küzd minden szem gabonáért, nem maradnak tétlenül a nép adáz ellenségei sem. Kádár Endre nagykállói kulák azt jelentette a tanácsnak: nem tud aratni, mert buzája még zöld. Az ellenőrző bizottság azonnal kiment a kulák földjére, megállapította, hogy a buza nemcsak túlhaladta a viaszérését, de teljesen beérett és megkezdődött már a szempergés is. Egy másik helyen - Somogybabód községben - a dolgozók ébersége leleplezte Pulsz József kulákot, aki 14 kereszt gabonát a pajtájában kézzel kiosépett s a szemeket állataival etette fel. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1951. július 13.

11 óra 50 perc

Ujabb külföldi dolgozók érkeztek magyarországi údülésre -  
Több száz kiváló magyar dolgozó üdül külföldön

1 HA/Vi/HK FT K 4,4

A népi demokráciák dolgozóinak cseretüdülése keretében az idei nyáron is számos külföldi dolgozó tölti szabadságát Magyarországon. Az első csoport üdülése már véget is ért: hazautazott ötven román és kétszáz csehszlovák dolgozó, akik Galyatetőn, illetve Balatonlellén üdültek.

A balatonlellei SZOT-üdülőben most ötven bolgár, kétszáz csehszlovák és ötven, a Német Demokratikus Köztársaságból jött dolgozó pihen és szórakozik. A baráti országok dolgozói - mint azt számos levelük is tanúsítja - igen jól érezték magukat a Magyar Népköztársaságban. Körültekintően gondoskodtak zavartalan pihenésükről, szórakozásukat a többi között az üdülőbe látogató szakszervezeti művészegyüttesek, bőséges sportlehetőségek biztosították. A csehszlovák csoportban üdült a csehszlovák rádió hat művésze is, akik ének- és zeneszánokkal szórakoztatták üdülőtársaikat s hozzájárultak közvetlen, meleg baráti hangulat kialakulásához a népi demokráciák legjobb dolgozói között. Az üdülőben kellő mennyiségben rendelkezésre állnak vendégeinknek országuk újságjai és folyóiratai, a lellei központi kulturóththonban érdeklődéssel tekintik meg a Munkásnőzsgalmi Intézet kiállítását a magyar kommunisták harmincéves harcáról. A külföldi dolgozók a Magyarországon töltött két hét utolsó két napján Budapestre látogatnak. Megtekintik a főváros nevezetességeit, megismerkednek öt éves tervünk épülő nagyszabú alkotásaival: a Népstadionnal, a földalatti gyorsvasúttal.

Rövidesen hazatérnek a külföldön üdülő első magyar csoportok is. Legjobb sztahanovistáink, mezőgazdasági dolgozóink, kitüntetett értelmiségieink kapták jutalmul a nép államtól a külföldi üdülést. Bulgáriában a Fekete-tenger-parti Sztálinvárosban üdül például Peczanek Istvánné szövőnő, a Lengyel Kárpátokban, Zakopaneban Fazekas János traktoros, a romániai Maraiában Józsa Ferencné, a ceglédi áll alános iskola tanítója. Csehszlovákiába, Mariánske Lázně gyógyfürdőre utazott Kiss László öntő, a Magas Tétrába Szalai Imre darus.

A magyar dolgozók következő csoportja július 14-én indul a Német Demokratikus Köztársaságba, a Keleti tenger partján fekvő Heringsdorfbá, a másik csoport pedig július 29-én utazik a lengyel tengerpartra. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 30 kiadás

1951 július 13.

15 óra 10 perc

Aratásban, másodnövények vetésében Baranya, cséplésben, tarlóhántás-  
ban és begyűjtésben Tolna vezet a két megye páros-  
versenyében

i Vid Dr Mi Io 2,2

S z e k s z á r d .

Tolna megye aratási, cséplési és begyűjtési verseny-  
ben Baranyával. Baranya megye az aratását befejezte, míg Tol-  
nában szerdá estig az ősziárpa aratását befejezték, a tzes-k és az  
egyénilag dolgozó parasztok a buza 99.11, a tavaszi árpa 99.1 szá-  
zalékát aratták le. Nagy lemaradás mutatkozik az állami gazdaságok-  
nál Tolna megyében, ahol a buza aratásánál 61.26, a rozsnál 80.04 és  
a tavaszi árpánál csak 51 százaléknál tartanak.

A másodnövények vetésében már alig sikerült Baranyának  
megelőznie versenytársát. Tolna husz, Baranya az előirányzott terület  
20.4 százalékát vetette meg másodnövényyel.

A tarlóhántás szorgalmazásának megvan az eredménye Tolná-  
ban. Eddig 16.2 százalékban végezték el a tarlóbuktatást a baranyai  
13.5 százalékkal szemben.

Főlönyben van Tolna megye a cséplésben és a beadásban is.  
Tolna megye egész területén megindul a cséplés. Eddig 45.962 mázsa  
gabonát csépeltek el, amíg Baranyában csak 4.220 mázsát.

Tolnában eddig 7.319 mázsa gabonát adtak be a tzes-k, ál-  
lami gazdaságok és az egyéni dolgozó parasztok.

Baranya erősen lemaradt, csak 2.865 mázsa gabonát szállította  
be a raktárakba. Tolnában tehát 44 és fél vagon gabonával adtak be többet  
mint Baranyában. A begyűjtés terén kiszélesedő versenymozgalom jó ered-  
ményeket hozott Tolna megyében. A nagyatádi és a barcsi járás kezdemő-  
nyezéséhez a tamási után a megye többi járásai is csatlakoztak.  
Kiszélesítették a "cséplőgéptől a magtárba" versenymozgalmat. A dol-  
gozó parasztság, követeve a termelészövetkezetek példáját, rögtön a  
cséplőgéptől adja be felesleges gabonáját a magtárba. A megyében  
több olyan község van, amely közel áll árpabeadási kötelezettsége  
teljesítéséhez, Miszla pedig, a megyében elsőnek már teljesítette  
árpabeadási kötelezettségét. /MTI/

A Munkaerőtartalékok Hivatala hírei

§ MTH Dr Io

Építőipari vállalatok budapesti és vidéki munkákra keresnek  
segédmunkásnak férfiakat és nőket:

Madarász u 22. sz alatt: Budapesti Magasépítő Vállalat, Lány-  
mányosi Gyárépítő Vállalat.

/folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31 kiadás

1951 július 13.

15 óra 15 perc

/A Munkaerőtartalékok Hivatala hírei . . . folyt./ § MTH Dr Io

Nagyfuvaros u. 18 sz. alatt: Kőbányai Középitési Vállalat, Budapesti Egyesült Középitési Vállalat, Központi Lakásépítési Vállalat, Dunamenti Magasépítési Vállalat.

Üllői ut 15 sz. alatt: Budapest Egyesült Középitési Vállalat, Dunamenti Magasépítési Vállalat és a Magyar Gyárépítő V.

Ürömi u. 24 sz. alatt: Kőbányai Középitési V. Központi Lakásépítési Vállalat Gyárépítő V. Kőbányai Középitési Vállalat.

Vállalatok budapesti és vidéki munkára férfi és női segédmunkásokat keresnek:

Vas és Fémhulladékforgalmi Vállalat budapesti munkára keres segédmunkásnak férfiakat. A vidékről jelentkező dolgozók részére a vállalat szállást biztosít. Felvétel: Vas és Fémhulladékforgalmi Vállalatnál, Budapest, VII. Madách Imre-tér 7 sz. alatt.

A Solymári Téglagyár vidékről és Budapestről keres férfiakat segédmunkásnak. A vidékről jelentkező dolgozók részére szállást tud adni. Esotleg olyan munkavállalóknak, akik kemencéből kőhordást vállalnak, a vállalat a munkavállalók és családtagjaik részére lakást tud adni. Jelentkezni lehet a Solymári Téglagyár munkaerőgazdálkodási osztályán, III. Külső Bócsi-ut.

Kőbányaiipari V. Budapest, Bajcsy Zs. u. 16. MAVAG Kohászati Művek Diósgyőr, Ozdi Kohászati Művek, Ozd, Ozdi Kohászati Üzemek, Ozd, Április 4. Gépgyár, Budapest XI. Budafoki u 70, Vegyipari Gép és Radiátorgyár, Budapest Gyömrői-ut 76-78, Általános Lakásépítési Vállalat, Lachniza, Beremendi Cement és Műszerművek, Beremend, Dunamenti Magasépítési Vállalat, Dunapentele, Hejőcsabai Cement és Műszmü, Hejőcsaba, Komáromi Magasépítési Vállalat, Komárom, Lágymányosi Gyárépítési Vállalat, Berente, Magyar Gyárépítő Vállalat, Inota, Ozdi Magasépítési Vállalat, Ozd, Szállítóberendezések Gyára, III. Szentendrei ut 217.

Fiúk és lányok 14-18 éves korig jelentkezhetnek vasipari tanulónak: Kovács, öntő, esztergályos, géplakatos, villanszerelő, motor-szerelő, minta- és szerszámkészítő, gyalus, marós, csőszerelő, vésnök, rézműves, stb, szakmákat sajátíthatnak el.

Jelentkezés helye: Budapesti kerületekben a Tanács munkaerőgazdálkodási osztályán, vidéki városokban a Tanács munkaerőgazdálkodási előadójánál, községekben pedig a községi tanácsoknál.

Építőipari tanulónak jelentkezhetnek kőműves, vasbetonszerelő, épületlakatos, tetőfedő és burkoló szakmákra 14-18 éves korig fiúk és lányok. Jelentkezési helyek: Budapesten Wesselényi u. 44. sz. Nyár u 9. Práter u 31, és Dohány u 65. sz. alatti építőipari tanulóiskolákban. Vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán.

Vájár /bányász/ iparitanuló-nak jelentkezhetnek 15-18 éves korig bányászok, iparimunkások és dolgozó parasztok fiai. Jelentkezés: a Pestmegyei Tanács munkaerőgazdálkodási osztályán, Városház u 7.sz.alatt, vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán. / MTI/

B 32. kiadás 1951. július 13.

15 óra 27 perc

Aratóünnepségeket rendeznek az ország hét megyéjében

i M/M/HK FT K 3,4

Az aratási munkák lassan befejezéshez közel ednek. Dolgozó parasztságunk a jólvégzett munka, a nagyszerű eredmények feletti öröm kifejezésekképpen országszerte aratóünnepségeket rendez. A Népművészeti Intézet segítségével az ország hét megyéjében, nyolc helyen mintaaratóünnepségek lesznek, melyeken régi, már-már feledésbe merült népszokásokat elevenítenek fel.

A zenés, énekes ébresztő után a falvak dolgozói csoportokban indulnak a kalászkoszorúk átadási helyére. A menet élén a munkásosztály segítségét jelképező, a dolgozó parasztság munkáját megkönnyítő gépek: kombájnok, traktorok haladnak, majd lovasok vezetésével a tzscs-k tagjai és az egyénileg dolgozó parasztok. Az egyik téren összejárnak és átadják a kalászkoszorúkat. Régen, az elnyomás évszázadaiban, a földesuraknak kellett adniuk a munka szimbólumait, ma a falu igazi gazdája, a tanács kapja meg azokat. Az átadást a tanács vb. elnökének köszönőszavai, majd áldomás és aratótánc követik. A legjobb dolgozók is kapnak buzakoszorúkat ezen a napon.

Délután kulturműsort, majális, sportversenyeket rendeznek, régi népi játékokat mutatnak be, majd este megkezdődik az aratóbál. A tanácselnök rövid beszéd kíséretében átadja a legszebb koszorút a párttitkárnak, a község első emberének. A munkában élenjáró fiatalok táncát közös vacsora követi, majd az öregek mutatják be a fiataloknak az apáiktól tanult, régi népi táncokat. Az aratóbál reggelig tart. /MTI/

Az erők átcsoportosításával gyorsítják az aratás ütemét Békés megyében

i Vid KÖ/HK Mi Ie 2,2

B é k é s o s a b a

Napról-napra több község dolgozó parasztsága jelenti Békés megyében is az aratás befejezését. Egyes helyeken azonban lemaradás mutatkozik. Itt a pártbizottságok, tanácsok és gépállomások az erők átcsoportosításával gyorsítják a munka elvégzését. A gépállomások azokról a területekről, ahol már befejezéshez közel edik az aratás, átirányítják a gépeket oda, ahol lemaradás van. Igen sok gépet - 41-et - adtak például az orosházi járás gépállomásai a szarvasi, gyomai és szeghalni járás gépállomásainak. Az állami gazdaságoknak a mezőgazdasági osztály hatvar aratógépet - köztük hárminec új Enotek-gyártnányu nagyteljesítményű aratógépet - küldött segítségül. A szeghalni járásban száz kézi kaszást irányítanak más községekbe. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás 1951. július 13.

15 óra 50 perc

A szolnokmegyei katolikus papok békebizottságának értekezlete

i Vid D/Hm/HK FT K 3,3

S z o l n o k, július 13.

/MTI/ A Szolnok-megyei katolikus papok békebizottságának ülésén mintegy ötven pap vett részt. Az ülésen Réz Dezső járszfényszarui esperes-plébános a Gröss-per tanulságairól beszélt. Számos hozzászólás hangzott el, majd az értekezők részvevői az alábbi határozatot hozták:

"Alkotmányunkra tett eskünk értelmében támogatjuk Népköztársaságunk államrendjét. Minden törekvésünk arra irányul, hogy erősítsük népünk egységét s ennek érdekében kijelentjük: nemcsak államrendünk, hanem egyházunk ellenségének tekintjük azt, aki az állam és egyház megegyezése ellen szól, vagy cselekszik. Békénk megbontóit, drága hazánk ellenségeit nemcsak népünk ellenségeinek tekintjük, hanem anyaszentegyházunk kártevőinek is. Mi, a néphez és az anyaszentegyházhoz hű papok, elítéljük az összeesküvő Gröss és társai népellens és egyházellenes cselekedeteit. A békéért, népünk felenelkedéséért munkálkodni fogunk. Felvilágosító munkát végzünk hiveink között, megnagyarázva, hogy a béke szent ügyével kapcsolatban a tunya közönyösség és nemtörődömség végzetesen káros. Tevékenyen részt veszünk községeink békebizottságainak munkájában és a Békevilágtanács határozatainak végrehajtását minden erőnkkel elősegítjük. Felhívjuk Szolnok megye minden néphez hű papját, vegye ki részét a békéért folyó küzdelemből, a növényápolás, a betakarítás és a terménybegyűjtés terén is. E munkák lelkiismeretes, mielőbbi sikeres elvégzésével népünk erősödését, békénk védelmét szolgáljuk." /MTI/

A nagylétei járás vezet a tarlóhántásban: 43 százalék a járási átlag

i Vid Mi/HK Mi Ic 3,2

D e b r e c e n

Hajdu-Biharban a dolgozó parasztek nem mindenütt láttak hozzá a tarlóhántáshoz és a másodvetéshez, amint a gabona lekerült a földről. Negyvenhárom százalékos tarlóhántási eredménnyel a nagylétei járás került az első helyre, míg az utána következő Debrecennek 28, Hajdunánásnak 26 százalékos az eredménye. A berettyóújfalui járásban még mindössze hat százalékát szántották fel a learatott területnek. Ebben a járásban a másodvetés még gyengébb. A földművelésszövetkezetekben még ott fekszenek a másodnövénnyek vetőmagjai. Szerepen a kulákok hangja érvényesül, amikor a dolgozó parasztek közül is többen úgy beszélnek, nem kell az idén másodvetés, tennett annyi széna, hogy két esztendőre is elég.

A bellegelői "Lenin" tizes-ben majd az elszárolásnál biztosan meglátászik, hogy nemcsak az aratásnál, de a tarlóhántásnál és másodvetésnél is igyekeztek, szorgalmasak voltak a csoporttagok. 120 holdon vetették már el a másodnövénnyt, harminc holdon ószi konyhakerti növényeket termelnek, jórészt káposztát, amelynek palántálása már javában folyik. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34 kiadás

1951 július 13.

15 óra 50 perc

A jövő hét filmeseménye: a "Demokratikus Németország" című színesfilm

i BT/Fd/Dr FT K 3,3

Julius 14-én, szombaton mutatja be a Szikra, a Dózsa és az újpesti Korzó filmszínház a közös szovjet-német produkcióban készült "Demokratikus Németország" című színes filmalkotást. Egyidejűleg Szegeden, Dorogon, Komlón, Turkevnén és Sopronban is műsorra tűzik a filmet, amely híven tükrözi a Szovjetunió által felszabadított Német Demokratikus Köztársaság gyökeresen megváltozott, lendületes, új életét. A filmből ily módon még jobban megismerhetjük azt az országot, amelynek fővárosában, Berlinben rendezik meg a DIVSZ a III. Világifjúsági és Diák Béketalálkozót.

Ugyancsak a VIT-re való felkészülés lendületének fokozására mutatják be a jövő héten több vidéki városban /Szerencs, Kaposvár, Hajdunádudvar, Füzesabony, Kölesd, Balatonzamárdi és Kiszombor/ a budapesti VIT-ről készült színesfilmet. A "Szabad Német Ifjúság" című német filmet pedig egyik debreceni filmszínház tűzi műsorára.

Szombattól kezdve ujtja fel a Május 1. a kispasti Royal és a pesterzsébeti Tátra a "Mágnás Miska" című vidám magyar filmet, amely az elmúlt évek során már külföldön is - elsősorban a Szovjetunióban - nagy sikert aratott. A Duna filmszínház sz "Erdei történet" című színes szovjet filmet, az Elit a "Titkos megbízatás" című, az imperialistákat leleplező szovjet filmalkotást ujtja fel szombattól kezdve. Továbbra is a filmszínházak műsorán marad a "Ludas Matyi", az "Orsai csomópont", a "Távol Moszkvától", a "Halló Moszkva", a "Győzhetetlen brigád", a "Gazdag menyasszony" és a "Köszív". /MTI/

Howard Fast eredeti cikke szerepel a "Színház és Filmművészet" legújabb számában

i BT/BT/Dr FT K 3

Most jelent meg a "Színház és Filmművészet" legújabb száma, amely közli Howard Fast eredeti, a lap számára írt cikkét, "Harc az amerikai színház újjászületéséért" címmel. A lap I. Bolsakov, a Szovjetunió filmügyi miniszterének cikkét is közli, címe: "Hibáink és kiküszöbölésük útja". A lapban szerepel Erdei Sándor népművelési miniszterhelyettes cikke: "Vidéki színházak Budapesten". A Színház és Filmművészeti Szövetség munkájának megjavításáról ír Tolnay Klári, Kossuth-díjas, Kiss József, Gézon Gyula, Ráday Imre és Keleti László. Hegedüs Géza a Színház és Filmművészeti Főiskola évadjának tanulságait vonja le.

Több más érdekes, a művészet különböző területének problémáit felölelő cikk és tanulmány mellett bőséges kritikai rovat gazdagítja a lapot. A bírálatok a "Hattyuk tava" című balettel, a "Harmadévesek" és a "Kaviár" előadásával, a "Demokratikus Németország" című filmmel foglalkoznak. Külön tanulmány elemzi Rátkai Márton polgármester-alakítását Gogoly "Revizor"-ának előadásában. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1951. július 13.

16 óra 25 perc

Büntetések munkakönyvvel való visszaélés miatt

MTH HK NL K

Egy évvel ezelőtt jelent meg a minisztertanács határozata arról, hogy az ipari vállalatok dolgozóik részére új munkakönyvet kötelesek kiállítani, illetve új munkavállalókat csak abban az esetben alkalmazhatnak, ha azok új munkakönyvvel rendelkeznek. Kitér a határozat arra is, hogy a vállalatok, illetve üzemek vezetősége köteles ellenőrizni a munkóra jelentkezők munkakönyveit helyesen vannak-e kitöltve és mennyiben a munkakönyv bejegyzése szerint a jelentkező önkényesen hagyta el régi munkahelyét, úgy csak közvetítés útján alkalmazhatják.

Annak ellenére, hogy a minisztertanács határozata közölte azt is, hogy a rendelet megszegőit szigorúan megbüntetik, egyes vállalatok vezetői magukra nézve nem tartják kötelezőnek a minisztertanács határozatát.

A Növényolaj Erőtakarmányipari Vállalat 28 dolgozót munkakönyv nélkül alkalmazott. Az általuk kiállított munkakönyvek legnagyobb része hiányos volt és emellett három darab munkakönyvvel nem tudtak elszámolni. Az ellenzési minisztérium vizsgálót indított a vállalat ellen és Köves Lajos bérelszámoló ellen büntető vádi feljelentést tettek. Hagyba István volt vállalati igazgatót szigorú megrovással, Kutbán János jelenlegi vállalati igazgatót pedig ötszáz forint pénzbüntetéssel sújtották. A vállalat közvetlen irányítását intéző Növényolaj Feldolgozó Egyesülés bűr- és munkaügyi felelősét, Losonczy Károlyt kétszáz forint pénzbüntetéssel sújtották.

A Kőbányai Sör- és Malátagyár hat önkényesen kilépőt közvetítés nélkül alkalmazott, Steink Sándor vállalati igazgatót hatszáz, Váradi Rezső munkaerőgazdálkodási felelőst pedig háromszáz forintra büntették. /MT I/

A nyiregyházi járásban példát mutatnak a tanácsstagok a másodnövények vetésében

i Vid MI/HK MI Ie 2,2

N y i r e g y h á z a

A nyiregyházi járás dolgozó parasztjai július 10-re, amikor az aratást befejezték, 4.851 /négyezernyolcszázötvenegy/ hold terület hántást végeztek el és 1167 /ezerszázhatvanhét/ holdat be is vetettek másodnövényvel. A másodnövények vetése különösen azokban a községekben megy jól, ahol a tanács tagjai mutatnak jó példát.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1951. július 13.

16 óra 30 perc

/A nyiregyházi járásban ...stb.folyt./ i Vid M1/HK M1 Ie 2,2

Tiszabercelen Csicsvári András . nyolcholdas paraszt, a mezőgazdasági állandó bizottság állattenyésztési felelőse aratás után egy hold tarlóba kölest, egy holdba silónak való csalamádét és fél holdba tarlórépát vetett.

Példájára a község dolgozó parasztjai már eddig 31 hold csalamádét, 14 hold kölest és 14 hold tarlórépát vetettek. Kótajban Hell József hétholdas dolgozó paraszt, a mezőgazdasági állandó bizottság elnöke három hold tarlójából két holdat vetett be másodnövényvel. A községben csalamádéval 32, kölessel 12, korai kukoricával 8, egyéb magvakkal 23 holdat vetettek be az egyéni parasztok.

Jó eredményt ért meg el Rakamaz község, ahol 180 hold csalamádét és Napkor község, ahol 64 hold kölest és 41 hold tarlórépát vetettek be eddig a dolgozó parasztok./MTI/

---

Megkezdődött a gabonabeadás Vas megyében is

i Vid Kő/HK M1 Ie 1

S z o m b a t h e l y

Vas megyében szerdán megkezdődött a . . . terménybeadás. Celldömölkön, Kemenesmagasiban és Vönöckön a dolgozó parasztok egyenesen a cséplőgéptől vitték a gabonát a gyűjtőhelyre. Alig kezdődött meg délután a cséplés, este már a tszcs példájára az egyéni gazdálkodók is beadták az aznapi cséplés eredményét.

Kemenesmagasiban Szuh József dolgozó paraszt két és fél mázsa kenyérgabonát adott be már az első napon.

A gabonabeadás mindhárom községben ünnepélyes keretek között történt meg. Az egész falu ünnepe volt mindenütt az első terménybeadás. Feldiszitették a magtárt és a kocsikat.

A kasza után Kemenesmagasiban és Vönöckön mindjárt az eke járt és másodnövényt vetettek. Kemenesmagasiban mintegy 150 holdon, Vönöckön pedig mintegy hetven holdon vetettek másodnövényt./MTI/

---

B 37 kiadás

1951 július 13.

16 óra 50 perc

Versenyvállalásat teljesíti Madaras község: két vagon búzát indított utnak Budapestre

t V/Hm/Dr Mi Ie 4,3

Tizenegy nap mulott el azóta, hogy Madaras és Katymár, a jugoszláv határ mentén fekvő bácskai községek újabb párosversenye: "A cséplőgéptől a begyűjtő helyre" mozgalom elindult. Ez a mozgalom a megye valamennyi községében, de az ország többi megyéjében is követésre talált.

Madarason és Katymáron napról-napra nő a versenymozgalom lendülete. A két község dolgozó parasztsága eleget akar tenni a vállalásnak, amit elfogadott és minden egyes sorát, betűjét alaposan átgondolta. Ugy dolgoznak, hogy vállalásuk ne csak papíron legyen meg, hanem hazafias tettekben is megnyilvánuljon. Madarason 8-án, a vasárnapi "békearatási" napon a község határában megtörtént a búzatáblán is az utolsó kaszavágás. Ezen a napon minden ember kint volt a határban. A házakban csak az idős emberek és a gyerekek maradtak. A DISZ-fiatalok, MNDSz asszonyok békebrigádokkal vettek részt az aratásban. Még ezen a napon megindult a hordás és szerdán kora reggel hét cséplőgéppel az új kenyér cséplése. Csütörtökön reggel pedig zászlódiszbe öltözött Madaras. Nagy ünnepre készültek itt a dolgozó parasztok. Ezen a napon a megyében elsőnek ez a kis jugoszláv határmenti község két vagon búzát indított utra Budapest felé, adott a hazának. Minden ember talpon volt. Kint a határban, a közös szőrükön dolgoztak a cséplőgépek, zsákokba került a buza, az "új kenyér". Madaras szűles utcáin pedig puposan megpakott szekerek hordták kazlakba vagy közvetlen az etetéshez az aranylókóvéket.

Kovács János szerűjén, ahová 15 dolgozó paraszt hordta össze a búzáját, szerda óta szakadatlanul ment a gép, siettek a csépléssel, hiszen ők sem akartak kimaradni az ünnepi gyors beadásból. Lakatos Pál szerűjére 25 gazda hordott. Amiben lehetett, segítettek egymásnak, ki a hordásban, ki szekérrel, zsákolással. A földművelésszövetkezeti és MNDSz aktívák kezényomán a házakra vörös és nemzetiszínű zászlók, táblákra, széles szalagokra jelszavak kerültek. Ilyenek: "Minden zsák terménnyel a békét véded!", "Hazafias kötelességünknek teszünk eleget gyors terménybeadással", "A gépállonásért, napközi otthonért, iparcikkéért".

A délutáni ünnepi beadásra, a búzával telt vagonok utra-  
indítására eljöttek a szomszédos községek dolgozói is, a katymáriak, bácsalmásiak, mélykútiak küldöttsége. A szépen feldíszített népkertben mintegy 700 dolgozó paraszt gyűlt össze, ahol Lantos Imre, Madaras község tanácselnökének megnyitó szavai után Halász István, a község párttitkára ismertette Madaras utolsó két heti eredményét.

Lantos Imre tanácselnök arról számolt be, hogy a község dolgozó parasztjai ezen a nap on a gabonabeadás mellett tízezer darab tojást is beadtak és ezzel az egész évre előirányzott 262 ezer darab tojás helyett Madarason 318 ezer tojás gyűlt össze. Így Madaras község megyei viszonylatban a tojásbeadásban is első helyre került. Jutalmul a község négyezer méter ruhaanyagot és sok más fontos iparcikket kapott. /folyt.köv

MTI BELFÖLDI HIREK

38 kiadás

1951 július 13.

16 óra 50 perc

Versenyvállalását teljesíti Madaras község. . folyt./V/Hm/Dr Mi Ie

Kunosek Lajosné katymári tanácselnök a katymári dolgozók munkáját ismertette. "Az aratást - mondotta - már mi is befejeztük és hozzákezdünk a csépléshez. A községben teljes erővel folyik a verseny és ezt a versenyt igyekszünk is megnyerni." Deák János a madarasi "Dózsa" termelőségvetkezet elnöke bejelentette, hogy augusztus 12-ig beadást 280 százalékkal telteljesítik. A "Kossuth" termelőségvetkezet is akar tenni a "Dózsan", Buza István elnök a szövetség tagjának nevében bejelentette, hogy július 30-ig háromszáz százalékkal teljesítik a beadást, Kovács Mihályné Mátételke község harcos üzemelőzetét hozta. "Mi is elfogadtuk Madaras gyorsbeadási-cséplési felhívását - mondta. - Tudjuk, hogy ezzel nagy csapást mérünk a Titó-bandára, akik azt akarják, hogy dusan termő földjeinken ne a gép és a kasza, hanem a halál arasson. Hogy ne a szép buza teremjen a földeken, hanem a vértessza". Barabás István határőr ígéretet tett, a Madaras és Katymár között folyó verseny sikerét előreviszik azzal is, hogy még jobban őrködnek a határon és visszaverik az ellenség minden megmozdulását. Hopf József a bácsalmási járási pártbizottság titkára üdvözölte Madarast hazafias kötelességteljesítése alkalmából. Ezek a vállalások és teljesítések bizonyítják, hogy Madaras magáévá tette Pártunk II. Kongresszusának határozatát, hogy békevágyunkat nemcsak szavakban, hanem tettekben is be kell bizonyítani.

Az ünnepély végén uttörő-kislányok békejelszóval díszített buzával telt zacskóval ajándékozták meg a Párt, a tanács küldötteit és a vendégeket. Ezután az ünnepelő dolgozók elindultak az állomás felé. Elől a termelőségvetkezetek egy vagon buzával megrakott két vontatója haladt, majd Madaras község mintegy 35 szépen feldíszített, buzával megrakott kocsija. Felvonult a kombájn is, amely Madaras és Katymár községeknek nagy segítséget nyújtott az aratásban. Kint az állomáson Sztálin, Rákosi képével feldíszített vagonok várták a gyorsbeadást teljesítő dolgozókat. "Ötéves tervért, a békéért, több gabonát a hazánknak!" hirdette a felírás. Elsőnek Dömény István nyolcholdas kommunista dolgozó paraszt, aki élenjár a beadásban, vitte a vagonhoz a buzát, 280 százalékra teljesítette beadását. A hangos-hiradó nótával és dicsérő szóval üdvözölte. Szvorény István tanácstag volt a sorban a második, Nyolc mázsa a kötelező beszolgáltatás, de ő tiz mázsát adott be. Az őszi árpa helyén már elvégezte a másodvetést és egyszer meg is kapálta. Molnár Sándor tizhoidas középparaszt 13 mázsát adott be. Betartotta szavát, buzáját köztelentlenül a cséplőgéptől adta be. Nál János tizhoidas középparaszt büszkén emelte le első zsák buzáját kocsijáról. Hat mázsa volna a beadása, de ő 130 százalékra teljesítette ezt. És így sorban jöttek a többi dolgozó parasztok is. Még késő este is hordták a buzát, hogy megteljen a vagon és vigye Budapestre Madaras, jugoszláv határmenti község békebuzáját. /MTI/

39.  
B kiadás

1951. július 13.

18 óra 5 perc

Szombaton délután három órakor indul a második koreai vonat

1 M/M Mk FT K 3 3

A magyar nép ajándékait szállító második vonatszerelvény szombaton délután 3 órakor a Nyugati pályaudvarról indul Koreába. A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség vezetősége nevében Kara Anna, az NDNSz ellenőrző bizottságának tagja, a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége nevében Ernszt Antalné, a Rákosi Mátyás Művek MNDSz-szervezetének ügyvezetője beszél a búcsúztató ünnepségen, amely 1/4 3-kor kezdődik és résztvesznek rajta az üzemi és a kerületi MNDSz-szervezetek asszonyai. /MTI/

---

Az élüzem címért folyó verseny állása a mélyépítő- és kőbányaiparban

1 Ta/Fd/Mk KOM K

A közlekedés- és postaügyi minisztériumban most értékeltek az élüzem címért folyó verseny állását a mélyépítő- és kőbányaiparban.

Mélyépítőipar.

Első helyezett a Vizépitő vállalat szolnoki 447-es munkahelye. Az előirányzat tervét 152 százalékra teljesítette, anyagtakarékosság terén 34 százalékos eredményt ért el. A dolgozók 30 nap alatt iparvasutat létesítettek munkahelyükön, ezáltal lényeges anyagmegtakarítást, önköltségsökkentést értek el és megkönnyítették a belső anyagmozgatást is.

Második helyezett a Hidépitő vállalat 326-os számú munkahelye.

Kőbányaipar.

Első helyezett a szobi kőbánya. Tervét 118 százalékra teljesítette, anyagtakarékosság területén 11 százalékos megtakarítást ért el, a dolgozók 86 százaléka van versenyben.

Második helyezett a Délegyházi Kavicstermelő vállalat. /MTI/

---

A Fővárosi Villamosvasut közli

Fő § Mk Ni hogy a FAV /földalatti/villamosjárat közlekedése a földalatti gyorsvasut Deák-téri állomásanak építési munkálatai miatt július 15.-én /vasárnap/ és július 22.-én /vasárnap/ egész nap szünetel.

A július 22.-e előtti munkanapokon husz órától üzemszünetig a FAV közlekedése továbbra is szünetel. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

1951. július .

22 óra — perc

40. kiadás

Csehszlovák népművelési küldöttség érkezett Budapestre

Dr/Mk N1 3

Pénteken este repülőgéppel csehszlovák népművelési küldöttség érkezett Budapestre. A küldöttség tagjai: Ladislav Vince, a csehszlovák tájékoztatásügyi minisztérium munkatársa, Vladimír Pachmann, a csehszlovák Szakszervezeti Tanács tömegnevelési osztályának vezetője és Frantisek Libicek megyei népművelési előadó.

A csehszlovák vendégeket a Ferihegyi repülőtéren Kiss Sára, a Kulturkapcsolatok Intézetének osztályvezetője, Krajcsik István a Magyarországi Szlovákok Demokratikus Szövetségének titkára, Miroslav Musilek a csehszlovák követség sajtóattaséja, valamint a SZOT és a népművelési minisztérium képviselői üdvözölték.

A csehszlovák küldöttség mintegy két hétig tartózkodik Magyarországon a Budapesten és vidéken tanulmányozni fogja az üzemi és falusi kulturmunkát. /MTI/

A Budapesti Városi Tanács közli

Bp & Gné/Mk FT N1  
hogy minden vásárló, aki július 16.-tól 31.-ig terjedő időre a napi 2 deci tejről lemond, helyette egyszeri alkalommal 15 deka vaját veheti át.

Jelentkezni 16.-án estig lehet, abban az üzletben, ahol a tejjegyet a vásárló leadta. /MTI/

A Gorkij Könyvtár nyelvtanfolyamainak évzáró ünnepsége

Dr/Mk N1 3 3

A Gorkij Könyvtár orosz nyelvtanfolyamainak tanévzáró ünnepélyét pénteken este tartották meg a MÉMOSZ Szókház dísztermében. A magyar és a szovjet himnusz elhangzása után Jóboru Magda a közoktatásügyi miniszter első helyettese mondott megnyitóbeszédet. Elismerését fejezte ki a Gorkij Könyvtár vezetőinek, előadóinak és hallgatóinak eredményes, jó munkájukért, majd így folytatta:

- Dolgozó népünk felismerte azokat az óriási előnyöket, amelyeket a szovjet szakirodalom ismerete jelent számára minden területen, az iparban, mezőgazdaságban, a különböző tudományágakban. Így van ez a köznevelés területén is. A minisztérium nagy erőfeszítéseket tesz, hogy közvetíteni tudja a szocialista pedagógia gazdag elméleti és gyakorlati eredményeit a szocialista köznevelés megteremtésén dolgozó magyar nevelők, a minisztérium dolgozói számára. Emellett lázasan folyik az orosz nyelv tanulása, mert erős a vágy nevelőinkben, /folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 41. kiadás

1951. július

13. 22

óra — perc

Időjárás jelentés

Mk/Mk N1

A Meteorológiai Intézet jelenti július 13.-án, pénteken este 21 órakor:

Meleg idő, záporokkal, zivatarokkal. Egész Nyugat- és Észak-Európa az óceáni levegő hatása alatt áll és időjárása változékony sok helyen zivatarokkal. Hazánk keleti felében pénteken elsősorban voltak még záporok, zivatarok, a csapadék mennyisége azonban jelentéktelen. A hőmérséklet napközben nyugaton 26-30, keleten 30-32 fokig emelkedett. B

Budapesten pénteken este 21 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, márszékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: változó felhőzet, néhány helyen zápor, zivatar. Mérsékelt, helyenként megélénkülő keleti, délkeleti, majd déli-délnyugati szél. A hőmérséklet átmeneti emelkedés után ismét csökken. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: szombaton reggel 19-21, délben 31-33 fok között. /MTI/

/A Gorkij Könyvtár....folyt./ t Sr/Dr/Mk N1 3 3

hogyan eredetiben tanulmányozhassák a szovjet pedagógiai műveket - Önök, a Gorkij Könyvtár dolgozói és hallgatói - folytatta Jéboru Magda - nagy segítséget nyújtanak szocialista építésünk különböző területei dolgozóinak abban, hogy a Szovjetunió gazdag tapasztalatait közvetve, vagy közvetlenül megismerjék és hazánk javára felhasználják.

König Frigyes, a Gorkij Könyvtár igazgatója a könyvtár orosz nyelvtanfolyamainak működéséről számolt be. Elmondotta, hogy 432 csoportban - egy csoportban 20 tanuló van - közel 9000 tanulója volt ez évben a nyelvtanfolyamoknak. Kezdő, középfokú, haladó és fordító tanfolyamok működtek. A tanfolyamok ideje alatt gondoskodtak a tanárok továbbképzéséről is. A 130 főnyi tanári kart szovjet pedagógusok képezték tovább. A Gorkij Könyvtár nyelvtanfolyamait felügyelői hálózat ellenőrizte, szaktanácsal látták el a tanárokat.

Gárdos Béláné, a Gorkij Könyvtár egyik tanára a könyvtár nyolc tanárának nevében bejelentette, hogy a jövő tanévben, szeptembertől júniusig hetenként három órát adnak társadalmi munkaként olyan üzemekben, ahol még eddig a dolgozók nem tanulták az orosz nyelvet.

A Gorkij Könyvtár orosz nyelvtanfolyamainak évzáró ünnepélye az iskola hallgatóinak kulturműsorával ért véget. /MTI/

V é g e.

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1951. július

13. 22

óra — perc

Időjárás jelentés

Mk/Mk N1

A Meteorológiai Intézet jelenti július 13.-án, pénteken este 21 órakor:

Meleg idő, záporokkal, zivatarokkal  
Egész Nyugat- és Észak-Európa az óceáni levegő hatása alatt áll és időjárása változékony sok helyen zivatarokkal. Hazánk keleti felében pénteken elszórtan voltak még záporok, zivatarok, a csapadék mennyisége azonban jelentéktelen. A hőmérséklet napközben nyugaton 26-30, keleten 30-32 fokig emelkedett. B

Budapesten pénteken este 21 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás mm, márszékelten emelkedő irányzatú. 764

Várható időjárás szombaton estig: változó felhőzet, néhány helyen zápor, zivatar. Mérsékelt, helyenként megélőnkülő keleti, délkeleti, majd déli-délnyugati szél. A hőmérséklet átmeneti emelkedés után ismét csökken. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: szombaton reggel 19-21, délben 31-33 fok között. /MTI/

/A Gorkij Könyvtár....folyt./ t Sr/Dr/Mk N1 3 3

hogyan eredetiben tanulmányozhassák a szovjet pedagógiai műveket - Önök, a Gorkij Könyvtár dolgozói és hallgatói - folytatta Jőboru Magda - nagy segítséget nyújtanak szocialista építésünk különböző területei dolgozóinak abban, hogy a Szovjetunió gazdag tapasztalatait közvetve, vagy közvetlenül megismerjék és hazánk javára felhasználják.

Kőnig Frigyes, a Gorkij Könyvtár igazgatója a könyvtár orosz nyelv tanfolyamainak működéséről számolt be. Elmondotta, hogy 432 csoportban - egy csoportban 20 tanuló van - közel 9000 tanulója volt ez évben a nyelv tanfolyamoknak. Kezdő, középfokú, haladó és fordító tanfolyamok működtek. A tanfolyamok ideje alatt gondoskodtak a tanárok továbbképzéséről is. A 130 főnyi tanári kart szovjet pedagógusok képezték tovább. A Gorkij Könyvtár nyelv tanfolyamait felügyelői hálózat ellenőrizte, szaktanáccsal látták el a tanárokat.

Gárdos Béláné, a Gorkij Könyvtár egyik tanára a könyvtár nyolc tanárának nevében bejelentette, hogy a jövő tanévben, szeptembertől júniusig hetenként három órát adnak társadalmi munkaként olyan üzemekben, ahol még eddig a dolgozók nem tanulták az orosz nyelvet.

A Gorkij Könyvtár orosz nyelv tanfolyamainak évzáró ünnepélye az iskola hallgatóinak kulturműsorával ért véget. /MTI/

V ó g e .

k